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a feldolgozás során mindenütt a kongresszus határozatát és a 
központi bizottság beszámolóját állítjuk a középpontba, célunk 
az, hogy tudatosodjon a hallgatókban: további eredményeink zá­
loga, a kongresszus határozatainak következetes végrehajtása® 
ezzel összefüggésben azonban nagyon fontos, hogy előtérbe kerül­
jenek a helyi tennivalók, amelyeket a kongresszust követően je­
löltek ki a pártszervezetek és a különböző szintű pártbizottságok, 
az mszmp kb politikai főiskoláján, a marxizmus-leninizmus esti 
egyetemen és a politikai oktatás más területein is szervesen be­
lüli a tananyagokba a xi. kongresszus gazdag anyagának ismerte­
tése®

bb 1® októberben kezdődik
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3.#7M3 - az uj tanévben az eddigi, jól bevált gyakorlatnak megfele­
lően úgy választottuk meg a tanfolyamok témáját, hogy azok lehe­
tőséget teremtsenek a dolgozók politikai ismereteinek folyama­
tos továbbfejlesztéséhez® ezúttal három, úgynevezett alapozó tan­
folyamot indítunk, amelyek mindenekelőtt átfogó ismereteket adnak 
az érdeklődőknek® tovább gazdagodott a szocialista társadalom 
fejlődésének kérdéseivel foglalkozó szeminárium tananyaga® a jel­
zések szerint mintegy 70 ezer érdeklődőt vonzó tanfolyam leg­
főbb célja , hogy tájékoztatást nyújtson a marxizsmus-Leninizmus- 
nak a társadalomra vonatkozó alapvető tanításairól 
tagok tanfolyama 
men előreláthatólag 20 ezer ifjú párttag ismerkedik meg a párt 
szervezeti szabályzatával, elemzi a fő dokumentumokat, mint'tegy 
40 ezer dolgozót várnak az ,, előadások a magyar forradalmí"*1mun­
kásmozgalom történetéből,, cimü tanfolyamra, amelyen a magyar párt 
tevékenységét, harcait kísérhetik végig a hallgatók, a megalaku­
lástól napjainkig®

az egy-egy főbb témakörrel behatóan foglalkozó, úgynevezett 
továbbképző tanfolyamok sorába tartozik a gazdaságpolitika 
ipari és mezőgazdasági tagozata® e tanfolyamokon újdonságnak 
számit, hogy egymástól nem elkülönítve, hanem szerves egységben 
taglalják majd az országos és a helyi gazdasági kérdéseket® ezen 
évről-évre Legnépesebb tanfolyamokra most országosan több mint 
120 ezren jelentkeztek® fő törekvés, hogy a tanfolyamok hatékonyan 
mozdítsák elő a népgazdasági szemlélet erősítését® a hall­
gatók a gazdasági épitőmunkánk eredményeivel és feladataaival 
kapcsolatos kongresszusi határozatokat az ezzel összefüggő tenni­
valókat tanulmányozzák a foglalkozásokon® a xi® kongresszus fő 
követelményeinek megfelelően bővített tartalommal jelentkezik a 

társadalmi és állami élet kérdései 
folyam®
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bb 2® emlékbélyegek a tanácsrendszer jubileumára 
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bártók és verd! - emlékmüsorok a rádióban

I 1975, szeptember 23,

® ^ világ népei,, cimü előadását ismétlik meg„ nemrég elhunyt 
zenetudósunk bartók ,, vezéreszméje,, /a népek testvérré 

válásának eszméje/ jegyében a bartókiéletmünek ezt az alap- 
gondolatát bontja ki az 1910-es évek magyar, román, szlovák, 
szerb, torok népzene gyűjtésétől az utolsó müvek szintéziséig, 
másnap a kossuth-adón székely zoltán, a világhírű magyar-vonós 
négyes elso-hegedüse nyilatkozik bartőkhoz fűződő barátságáról 
a zeneszerző székelynek ajánlotta annak idején a ii. hegedű- 
rapszódiát és a hegedűversenyt, a műsorban mindkét kompozíció­
dul hallhatunk részleteket székely zoltán előadásában, a hegedű­
verseny az 1939-es amszterdami bemutató felvételéről csendül 
fel, amely nemrég jelent meg a bartók-Lemez-összkiadásban,
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m jovo januárban lesz verd! halálának 75 , évfordulója, az 
olasz zeneszerzőt idéző műsorok azonban már most szeptemberben 
elkezdődnek, elsőként kovács János ,, verd! művészi pályája ,, 
cimü, hat részből álló előadássorozatát sugározzák, októbertől 
márciusig a zenei főosztály drámai főrovata 20 adásban közvetíti 
verd! operáit, jövő tavasszal pedig verd! műveltségi versenyt ren­
deznek. Így a hallgatók számára Lehetőség nyílik a teljes életmű 
áttekintésére* /mti/
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Letet ebontják és helyén Lakások épülnek, az uj áll

a kerül, a 
forinttal

a

a 30 ezer 
a régi ép aié5más hozzá./mri/3 mlóvári

“ G “

a b dacscnyi állami gazdaság^

nek megfelelően végzik és állandó Laboratóriumi ellenőrzéssel 
biztosítják a megfelelő mennyiségű tápanyag- és vegyianyag-után- 
pőtláste ezért a vizsgálatok elvégzésére, az állami gazdaság Bada­
csonyban Laboratórium céljára helyiséget bocsát rendelkezésre, 
amelyet a kutatóintézet rendez be. ennek segítségével talajvizsgá­
latokat, Levél-analizlst, élettani vizsgálatokat végeznek gyorsan 
és megbízhatóan, ilymódon Lépést tartanak az agrotechnika és a 
kémia gyors fejlődésével./mti/
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gyalásokat kezdenek./mti/

1 rádióerősítő állomás épül mosonmagyaróvárott

1975* szeptember 23.
bb 5. ui

vid fm bh -ez

a szó-bb 6. kutató intézet és állami gazdaság együttműködése 
Lőtermesztés fejlesztésére badacsonyban

1975.szeptember 23°vid fm bh -ez
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bb 9= / szaporodnak a

az influenza az utóbbi években csaknem minden esztendőben 
szinte menetrendszerűen visszatér, az egészségügyi világszerve­
zet nemzetközi influenza-figyelő szolgálatának jelentése szerint 
azonban a világon egyelőre sehol nincs influenza-járvány,, mindez 
persze nem jele 
menetes ugyanis
virus változtatja leggyakrabban a szerkezetét.

folyt,/ bhinfluenza- © • e
lehet vele

if
1975. szeptember 23I

ilyenkor , nyár végén mind többen panaszkodnak influenza- 
szerű megbetegedésre * meghűlésre, náthára; különösen , ha vá­
ratlanul hűvösre fordul az idő, s másnap ismét kánikula köszönt 
ránk, vagy fordítva, dr. dömök István, az országos közegészség­
ügyi intézet osztályvezetője ezzel kapcsolatban az mti munka­
társának elmondotta:

- az emberi szervezet ellenálló képessége a különböző beteg­
ségekkel szemben szezonálisan változik, s ezek az időszakos válto­
zások hatnak a kórokozókra is. a hőmérséklet ingadozásai - pél­
dául a hirtelen lehűlés - elősegíthetik egyes Légúti megbetegedések 
kialakulását: hidegebb időben a Légzőszervek - közöttük első­
sorban az orr nyálkahártyájának - hőmérséklete alacsonyabbá vá- 

ami kedvez a náthavirusok szaporodásának.

" ilyesmi nyáron is előfordulhat, ha például felhevülten 
egy hűvös szobába, az őszi-téli időszakban azonban jó­

val gyakoribbak az ilyen megbetegedések . főleg azért, mert a 
hűvösebb idő beköszöntésével kevesebbet tartózkodunk a szabadban, 
s több időt töltünk bezárt helyiségekben, ahol a levegő jóval 
p? telítettebb,, a kórokozókkal, másrészt hűvösebb időben több a 
megbetegedett ember is, igy nagyobb az esélye a fertőzés elter- 
3 Beié seriek ©

... S vlrulógia több mint 100 olyan vírust ismer, amelyek kü- 
Lonbozo náthás, hurutos, Légzőszerv! megbetegedéseket Idéznek elő 
a vrusokon kívül azonban egyes baktériumok is okozhatnak ilyen 
jellegű megbetegedéseket, ezek a baktériumok ugyanis állandóan 
jeien vannak a nyárlkahártyán, s a hirtelen Lehűlések alkalmával 
könnyebben ,, támadják,, meg a szervezetet, tudni kell azonban, 
hogy az említett vírusok és baktériumok okozta náthás, 
gepoetegedések nem azonosak az influenzával, tüneteik alapvetően 
különböznek egymástól, az influenzára általában a magas Láz, a 
végtagok fajdalma, a Levertség a Legjellemzőbb, s a betegség az 
első napokban nátha helyett inkább torokgyulladással jár.

I e ÍS-, hogy a járványt az idén elk 
a különböző vírusok között a'z

aztI ! vI
i

a Legutóbbi - tavaly év végi, illetve ez év eleji - nagy 
influenzajárvány óta ugyan - amelyet az úgynevezett- port chalmers 
,,a vírus okozott ^.az északi féltekén már kialakult ennek a 
vírusnak néhány uj változata, közülük a Legnagyobb változáson át- 
ment viryáttust Skóciában mutatták ki. a szakemberek szerint azon­
ban még ez sem jelenti feltétlenül az újabb járvány kialakulását: 
hiába változik meg ugyanis a virus antigén-szerkezete, ha jár- 
ványszerü terjedésének nincsenek meg a feltételei, ezek pedig a 
vírusok egyes, tudományosan még tisztázatlan tulajdonságaitól
függenek-,.s a skóciai tapasztalatok alapján egyelőre nem tudható,
ho.gy. az. u j tipusu virus képes-e nagyméretű, kontinentális szóró- 
dásra, terjedésre.

I
I

Liki
9

r ülünk be
i - a déli féltekéről sem jelentettek kiterjedtebb influenza- 

jár ányt, egyedül dél-ausztráliában izolá tak egy, a skóciaihoz 
has nló uj szerkezetű törzset, nagyobb já ványt azonban még ez 
sem okozott, ám ha mégis bekövetkezne egy újabb tömeges flnluenza- 
megbetegedés, azt nálunk, magyarországon csak a Skóciában, 
vagy az ausztrállában már kimutatott vírusok valamelyik variánsa 
okozhatja, erre utaló jelek egyelőre nincsenek, a járvány esetleges 
előfordulásával azonban ennek ellenére számolni Lehet. - mondottá 
or. dömök István./mti/

hl

íFi

í
— e —

&
hurutos& g ~f/1 tvki

/folyt. köv. /
E — 8 —
%

it
*

t
:
|

%

i

.

m
iI&

' : f;
'ki:

■\V /

m
'mm

c 
c:

j 
c~

3'
 H*

> o

o



V'V /4
0 II

bb 10. az öltözködési modellpályázat drabjai a mérlegen 
- eredményhirdetés: a bnv-n

i sg

bb 11. / uj talajellenállás 1. folyt./-ju1 ol/mm-ju sl -ez 1975. szeptember 23.
ahhoz, hogy a legkedvezőbb üzemi viszonyok valósuljanak 

meg.j nemcsak a gépeket, de a termőtalaj állapotát, mindenekelőtt 
tömörségét is ismerni kell ennek megállapításához nyújt segit- 
seget az az uj talaj elleni mérő műszer, amelyet a gödöllői 
mezőgazdasági gépkisérleti intézetben fejlesztettek ki. a mind­
össze 35 dekagramm súlyú, zsebrádió nagyságú műszerhez olyan 
könnyen használható diagramot is készítettek, amelynek segítsé­
gével egyszerűen meghatározható az ekék és egyéb talajművelő gé­
pek vontatási ellenállása, /mti/

i

1
csaknem három és félszáz jeligével ellátott pályamunka 

érkezett be a könnyűipari minisztérium ,, korszerűség-divat 
címmel a tavasszal meghirdetett nyilvános modell-pályázatá- 
ra. az e héten összeülő bíráló bizottság elé azonban mintegy 
600 női, férfi és gyermek ruházati termék kerül, mivel a pá­
lyázók közül sok tervező több darabbal is jelentkezett, az 
előzetes szakvélemények szerint az idei pályázat igényesebb 
volt a múlt évinél, s eredményében is jobban tükrözi az alap­
anyag- és modelltervezők megkívánt összmunkáját, s a beküldött 
termékek alkotói a korszerűség követelményei mellett azt sem 
tévesztették szem elől, hogy a modell-daraboknak ki kell áll­
niuk a textilipari minőségellenőrző intézet vizsgálatait is.

»»

jJ

Ilátnia-— e —

bb 12. folyamatosan üzemel az uj péti savgyár
a modellek többsége többrészes, egymással jól variálható 

darabokból áll. a pályázati felhívásnak megfeleve, minden egyes 
darab hazai alapanyagtól készült, korábban még nem gyártott 
fazon, a kollekció tükrözi az ipar jelenlegi felkészültségét, 
érzékelteti a divat irányváltozásait, a pályázók ugyanis fi­
gyelembe vették az 1976-ra előrejelzett színskálát, s a szok­
nyák hossza, a tűzések, vxamint más díszítések már a közeljövő­
divatjára utalnak, s az egészséges, többrétegű öltözködést ösz­
tönzik.

mvid/f m-j u -ez 1975. szeptember 23. 1
jelentős állomásához érkezett iv. ötéves tervünk jelentős 

ipari beruházása, az uj péti műtrágyagyár építése, a karbamid 
üzem után megkezdték a savgyár folyamatos üzemeltetését is. 
óránként 5000 köbméter ammóniát használnak el 
tásu műtrágyagyár egységében 
90 százaléka, /mti/

1-r,; w.ja nagykapaci- 
terhelésnek- ami ai

külön kikötés, 
és a gyárthat óság s 
követelményeinek, jól illeszkedjenek a termelő-üzemek gyártmány­
fejlesztési programjához.

míg a múlt évi pályázaton a kismama-ruhák kapták a fő­
szerepet, az idei központjában a 14 éven aluli korosztály öl­
tözködése áll.
is, a zsűrinek mintegy 70 cipő- táska-, és kalap-modeLLt kell 
elbírálnia, köztük egész iskolacipő-sorozatot is.

a pályázat eredményét az őszi bnv-n hirdetik ki.

a modellek üszakilag, 
gfiekis

:
■

meg a

bb 13. több csomagolt burgonya az üzletekben

a pályázók gondoltak a ruházkodási kiegészítőkre vid/fm-ju -ez a1975. szeptember 23.
& győri gardénia csipkefüggőnygyár a pamut csomagoló- 

hálóból az^iden a tavalyi mennyiségnek csaknem kétszeresét 
állítja elő, mivel a vásárlók egyre jobban kedvelik a háló­
ba csomagolt mezőgazdasági termékeket#, a csomagolóháló szem­
biztos változtatót csupán a győri gyár gyártja, és a termelés 
jelentős növelésével igyekszik kielégíteni a hazai és az export­
igényeket. az idei hatvan tonnás mennyiség lehetővé teszi, 
hogy több csomagolt burgonya és hagyma kerüljön az üzletek­
be. /mti/

a
m/mti/

#
mbb 11. uj talajellenállás-mérő műszer

*1
k ká-ju -ez 1975. szeptember 23.

a mezőgazdasági üzemek vezetőinek gyakran kell dönteni­
ük afelől, hogy adott esetben milyen talajmüvelést célszerű 
alkalmazni, gond Lehet az is, hogy miképpen állítsák össze 
azokat a traktoros gépcsoportokat, amelyekben a Legkedvezőbb 
a traktor vonóerejének kihasználása.

8.07/j u ”11=” as$
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/ folyt, köv./
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gyógyítják,, abb 14. megkezdődött az őszi talajjavítás 
vasi földeket

9 9 &
>bb 15. / a legnehezebb szakaszába 1. folyt./-ju

1975. szeptember 23.vid/fm-ju -ez

a talajjavító és talajvédelmi vállalat gépesített brigád­
jai teljes erővel végzik vas megyében az őszi kémiai és mechani­
kai talaj javítást. a nyári hónapokban mintegy három- és fél­
ezer vagon javítóanyagot, - mészkőport, mésziszapot, Láp! me­
szel - szállítottak ki a nagyüzemi táblák szélére, s most az 
aratás, betakarítás után a depókból juttatják a javítandó föl­
dekre.

a2: építők most a harmadik ütem munkáit kezdték meg, ami 
a LegneTebbnek Ígérkezik, e program során újabb tanulmányi, 
kollégiumi épületet kell átadni és egy másik laboratóriumot 
is. emellett el kell készülnie a nagymotor próbateremnek, a 
kompresszor háznak, az üzemanyagtárólénak, a harmadik ütem mun­
kálatai során az igazgatósági épületnek, - amelyben az aula is 
lesz, - olyan állapotba kell kerülnie, hogy ott 1976-77 te­
lén dolgozhassanak a belső szerelők, mindezek után a negyedik 
ütemben az 1977-ss tanévkezdésre alakul ki végleges formában 
a győri duna-parti iskolaváros, ahol egyszerre csaknem két­
ezer nappali és jónéhányszáz levelező tagozatos hallgató

győrbe költöztek már a főiskolának szegeden működő intéz­
ményei is, csupán budapesten vannak még ,, albérletben,, győri 
főiskolai tanárok és hallgatók, a főiskola gyorsított ütemben 
épül. az építés, a szerelés folyamatosságát a helyszínen mű­
ködő épületelemeket előregyártó üzem biztosítja, /mti/

■

#
,

1

a meszeléssel több közös gazdaság - a szarvasmarhatenyész­
tés fejlesztése érdekében - a pillangóstakarmányok vetésterüle­
tének növelésére készül, az eddigi eredmények ugyanis meggyőző­
en bizonyítják, hogy a mész hatására megyeszerte előnyösen vál­
tozott a takarmányok minősége, beltartalmi értéke, ami igen 
fontos a nagy állattenyésztő megyében, a szakemberek számítá­
sai szerint például a meszezett talajon termett vöröshere széná­
jának mésztartalma 22,4, foszfortartalma 18,4, az Össznitrogén- 
tartalma pedig 22.5 százalékkal volt magasabb a meszezetlennél, 
a javítóanyag termeWsnövelő hatása minden növényféleségnél 
jelentkezik, s a ráfordított költség két-három év alatt megté­
rül . bb 16. középtávú terv kazincbarcikán a müanyagfeldolgozás növe­

lésére -a szervezett talajjavítás a megyében 1950-ben kezdődött, 
“ mindössze 734 holdon, az eredmények Láttán évről évre nőtt a 
javított terület, eddig már több mint 290 ezer hold földet me­
szeltek, s ehhez 210 ezer vagon javítóanyagot használtak fel.

párhuzamosan történik 
a mechanikai talajjavítás is. az erősen kötött talajok métymü- 
velése, szellőztetése nagyon fontos, ezért számos szövetkezet 
altalaj lazítással igyekszik agrotechnikai gondjain 
giteni. /mti/

m
vld/fm-ju -ez 1975. szeptember 23.

középtávú fejlesztési tervet dolgoztak ki kazincbarcikán, 
a borsodi vegyikombinátban a műanyag-feldolgozás növelésére, 
az öt lépcsőben megvalósítandó programban évi 4 ezer tonnáról 
mintegy 22 ezer tonnára növelik a borsodi vegyikombinát ál- 
tal készített pvc-gyártmányok mennyiségét.

a középtávú program első két lépcsője - amely évi 6 
ezer tonna műanyagtermék előállításához szükséges fejlesztést 
tartalmaz - ez év első felében fejeződé® be kazincbarcikán 
az anyavállalatnál, valamint szekszárdon, a borsodi vegyikom­
binát ottani gyáregységében, az eddigi fejlesztéssel főként 
az építő- és bútoripar számára állítanak elő műanyag-terméke­
ket. több között pvc-ajtők, ablakok, müanyagrollók, falbori- 
tők, asztaltiőkok, ezenkívül további tízféle asztalosipari 
profit-csúszoléc-, huzó- takaró- és szegélyléc- készül mü- 
anyagból.

: i
a savanyu földek gyógyításával9 * 9 9

9mse-

*= o

m
bb 15. a legnehezebb szakaszába érkezett a győri közlekedési 
és távközlési műszaki főiskola építése

3%ml
vid-ju fm -ez V1975. szeptember 23.

példa nélkül átló a^z ország egyik legújabb és egyben 
Legkorszerűbb felsőoktatási intézményének története, még nincs 
teljesen kész, de már korábban megnyílt és az idei tanévkez­
désre is újabb létesítményeket adtak át. a több mint fél milli­
árdos beruházás több ütemben valósul meg. az első ütem munkái­
nak befejeződése után budapestről győrbe költözködött az igaz­
gatóság és a fővárosban Lévő karok és szakok oktatóinak, vala­
mint hallgatóinak egy része, befejeződött a második ütem is,
110 milliós értékben, ami azt jelenti, hogy újabb tanulmányi, 
kollégiumi épület készült el és átadták az első laboratóriumot 
is.
/ folyt, köv./
8.15/ju
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/ folyt, köv./
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Áf8.25/ju 13
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kb 16. / középtávú terv 1. folyt./-ju

ÍSSSSSÍSiíS^,épsüzSapsvzcM SMf* 

U 9^ szomszédságában mintegy 7 millió forintos költséggel 
kezdik egy műanyag-feldolgozó csarnok építését, ennek elké-
vegyikombiná^müariyagf el dolgozó 3 b0rs0dl

k£^i+l9l+~bar] Teg a Program negyedik szakaszának elő-
U zitését, az ötödik és egyben utolsó szakasz pedig 1979-ben 
kezdődik meg és az ötödik ötéves terv vácién fejeződik be. /mti/

bb 19. az országos hadtörténeti muzeum* » e

meg- be-ju -ez 1975. szeptember 23.

szeptember 26-án, pénteken - technikai okok miatt - egész nap • 
zárva tart. /mti/

fcb 20. kórusok a zenei világnapért 

k ró/be um ez
bb 17. kitüntetés I

1975. szeptember 23.
zsu-ju -ez 1975. szeptember 23.

SHüBiR
október elsejét, az első nemzetközi zenei világnapot a ma­

gyar kórusmozgalom is megUnnepli. az eseményt három hangverseny­
nyel köszöntik Legkiválóbb énekkaraink, a koncerteken, amelyeket 
a kórusok országos tanácsa rendez az 1974-1975-ben nemzetközi ver­
senyeken dijat nyert együttesek lépnek^ szeptember 30-án és októ­
ber 1-én este a magyar tudományos akadémia dísztermében, valamint 
október 1-én este Veszprémben a vendéglátó georgi dimitrov művelő­
dési központban, a három hangversenyen 14 kórus mutatja be többek 
között fesztivál- és versenycyőztes darabjait./mti/

a 2*3ÜA

06
bb 18. a kommunista és munkáspártok

bb 21. rendőrségi hírek
zsu-ju -ez 1975. szeptember 23.

IliSsSiSfirife
s um ez 1975. szeptember 23.

szentes határában seres István 45 éves alkalmai munkás, 
szegvári Lakos kerékpárral féktávolságon belül egy tehergépko­
csi elé kanyarodott, amely elgázolta, a baleset következtében a 
kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben 
meghalt.

m

1
a

S

/ kisbér és vérteskethely között deák jános 33 éves móri la­
kos motorkerékpárját nem a látási viszonyoknak megfelelő sebes­
séggel vezette és elgázolta a kivilágitatlan kerékpárját vele 
nos irányban toló kolonics István 66 éves téesz-tag, vérteskethe­
ly i lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás 
után meghalt, a motorkerékpáros könnyebben sérült meg, 
folyamatban van.

/folyt.köv./

10.30/um

9.15/ju /
\0 — 14 — 3
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1

a vizsgálat
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9 ai és hazai

ázz a sok
- *és

©

SS**-
t sb/be um sl ez 1975.szeptember 22.

bb ^2o jubileumi ülés az építésügyi tájékoztatásról

— 16 *"10.38/um

hí II05

bb 21o/rendőrségi folyt./um

érsekvadkert belterületén jakubecz István 34 éves vontató- 
vezető, érsekvadkerti lakos a silózógépet figyelmetlenül vezette, 
amellyel halálra gázolta laczó kálmán 72 éves nyugdíjast, a 
vizsgálat folyamatban van.

\

3

%
€:

a

*

li

i

bb 23. elhunyt vágó László,

zsu-ju -ez 1975. szeptember 23.

a párt- és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazá­
ért érdemrend kitüntetettje. 63 éves volt. hamvasztás utáni 
búcsúztatása szeptember 30-án kedden délután 3 órakor a far­
kasréti temetőben Lesz.

az rnszrnp xiv. kér. bizottsága, 
danuvia pártbizottság

/mti/

bb 24. budapestre érkezett a szovjetunió legfelsőbb tanácsá­
nak küldöttsége

t pr/be-ju -ez 1975. szeptember 23.

a magyar népköztársaság országgyűlésének meghívására 
kedden hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett a 
szovjetunió legfelsőbb tanácsának küldöttsége.

a delegációt pjotr mir-onovics maserov, az szkp kb po­
litikai bizottságának póttagja, a szovjetunió legfelsőbb 
nácsa elnökségének tagja, a belorusz kommunista párt központi 
bizottságának első titkára vezeti, tagjai: konsztantyin nyiko- 
lajevics rudnyev, a szövetségi tanács tagja, automatizálási 
és műszergyártás! miniszter, az szkp kb tagja; mihail vaszilje- 
vics pasov, a szövetségi tanács tagja, a kereskedelmi, közel­
látási és közszolgáltatási bizottság tagja, a munkáskül­
döttek dnyepropetrovszkl területű tanácsa végrehajtó bizott­
ságának elnöke, az ukrán kp kb tagja; akbar kaszimovics atahod- 
zsajev, a szövetségi tanács tagja, a közoktatási tudományos és 
kulturális bizottság tagja, a számárkandi , , alisera navoj 
állami egyetem rektora; Szvetlána ar^emovna ataj an, a nemzeti­
ségi tanács tagja, a kereskedelmi, közellátási és közszolgálta­
tási bizottság tagja, a jereváni lámpagyár gépbeállitó szakmun­
kásnője; jari antonovics tinuvere, a nemzetiségi tanács tagja, 
a közellátási bizottság tagja, az észt szovjet szocialista 
köztársaság 
tagja.

ta-

kolhozának elnöke, az észt kp kbhellenurme9 » » »

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent apró antal, 
a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, 
az országgyűlés elnöke, nemeslaki tivadar kohó- és gépipari mi­
niszter, roska István külügyminiszter-helyettes, valamint az 
országgyűlés tisztikarának több tagja, s számos országgyűlési 
képviselő, ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykö­
vete, továbbá b.p. Ivanov vezérezredes, a hazánkban ideialenesen 
állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka, /mti/

(
11.05/ju 17 -
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1. folyt./-ju

a továbbiakban a miniszter szólott arról a sokoldalú se­
gítségről, amelyet a csepel vas- és fémművek, a magyar munkás- 
mozgalom kiemelkedő fellegvára az utánpótlás képzéséhez nyúj­
tott. az öntudatos csepeli munkás példája önmagában is nagy 
embert formáló erő az intézetben tanuló fiatalság számára, ami- 

a gyáróriás részéről a gyakorlati segítség számos formája 
is járult.

bb 25. / átadták

X

X

a szocialista szakmunkásképzés 25 esztendős évfordulóját 
méltatva a miniszter rámutatott, hogy az 1. számú iskola is so­
kat fejlődött, korszerű tantermeiben, tanműhelyeiben jelenleg 
10 szakmában ezer tanulót oktatnak, a tanműhelyek termelőte- 
vékenységénék értéke eléri az évi 4-5 millió forintot.

végezetül hangsúlyozta a miniszer, hogy tovább kell növel­
ni a szakközépzés tartalmi és minőségi színvonalát, fejlesz­
teni az elmúlt két és félévtized eredményeit valamennyi szak­
munkásképző intézetben, igy a kitüntetett csepeliben is. befe­
jezésül jó munkát kívánt az 1. számú intézet egész kollektivájá- 
nak.

fi
■
;

•::y

1
IBI

-8a munka vörös zászló érdemrendet székely andrás az inté­
zet igazgatója vette át. a fiatalok nevében bernhardt zsuzsa 
harmadéves tanuló mondott köszönetét.

az ünneplő csepeli szakmunkástanulókat köszöntötte 
p.d. szelivanov, a szovjet küldöttség vezetője, a szovjetunió 
minisztertanácsa szakoktatási bizottságának elnökhelyettese.

wiüil1
%

1
az ünnepségen 10 pedagógus vette át a munka érdemrend 

különböző fokozatait, a munka érdemrend arany fokozatával tün­
tette ki az elnöki tanács andrás Lászlót, a munkaügyi minisz­
térium osztályvezetőjét, aki több évtizede foglalkozik szak­
munkásképzéssel, valamint skolnik Vilmost, aki 25 éven t vett 
részt az utánpótlás nevelésében, kilencen részesül­
tek az idén alapított kiváló szakoktató, és további 34-én a 
munkaügy kiváló dolgozója kitüntetésben.

.;:n,
8

az ünnepség a pécsi 500. számú szakmunkásképző iskola 
énekkarának és a kisz központi művészegyüttesének műsorával 
zárult, /mti/

m

X'v
11.25/ju 19
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bb 25. átadták a munka vörös zászló ér 
számú ipari szakmunkásképző intézetnek a csepeli 1.

t ol/s-ju st - ez
1975. szeptember 23.

■Ilii
müvek kongresszusi oklevéllel kitüntetett brigádjának vezetője 
is. ott voltak az ünnepségen a szocialista országok állami szak- 
oktatási szerveinek hazánkban tartózkodó küldöttségei.

ki.
kedden

a munkaügyi miniszter ünnepi beszédében méltatta a negyed- 
százados intézmény munkásságát, kiemelve, hogy a csepeli szak­
munkásképző iskola egyidős magával a hazai szocialista szakmun­
kásképzéssel. hangsúlyozta: az elnöki tanács, amikor e magas 
kitüntetés adományozásáról döntött figyelembe vette, hogy ebben 
az intézményben képezték ki a csepel vas- és fémművek mai szak­
munkásgárdájának 60 százalékát.az iskola eddigi működése alatt 
24 ezer szakmunkást nevelt fel a népgazdaságnak, a csepel mü­
vek mellett az eltelt évek során további 60 vállalat számára kép­
zett ki szakmájukat értő és szerető munkásokat. kiemelkedő te­
vékenységet végzett az iskola a korszerű oktatási-nevelési fo­
lyamat. az összeforrott szakmai közösség kialakításában, 
az intézetben tervezett és készített tanári bemutatóeszközök jó 
részét országos szinten is általánosítani Lehetett, a gyakorlati 
oktatás színvonalának növelése érdekében az iskola pedagógusai 
mechanikai, elektronikai mérőtermeket alakítottak ki. az ország 
különböző pontjain létesített tanműhelyek felszerelésének jelen­
tős részt az iskola tanműhelyében kifejlesztett és gyártott tan- 
S^pskből biztosították, az iskola büszke arra, hogy pedagógusai 
között 12 olyan szakoktató van, aki ebben az intézetben szerezte 
meg a szakmunkás-bizonyítványt, a politikai életre jellemző, hogy 
a xxi. kerületi munkásőr-zászlóalj egy teljes szakaszát az is­
kola dolgozói alkotják, az 1. számú intézet tanulói tevékenyen 
résztvesznek csepel társadalmi életében, élenjárnak a társadal­
mi munkában, önálló ifjugárda szakaszuk példamutató tevékeny­
séget fejt ki. a miniszter hangsúlyozta: azokba^az eredményekben 
amelyekkel az intézet a magas kitüntetést kiérdemelte jelentős 
része van a most nyugdíjba vonuló skolnik Vilmosnak, aki hosszú 
éveken át volt az iskola igazgatója.

/ folyt, köv./
t(
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bb 28e / jubilál a 1. folyt./-jubb 26. számítástechnikai konferencia az akadémián © © ©

az évforduló alkalmából kedden ünnepi megemlékezést tar­
tottak a magyar posta és a gyermekváros vezetőinek részvételével, 
az ünnepségen megjelent horn dezső közlekedés- és postaügyi 
miniszterhelyettes, a posta vezérigazgatója, /mti/

1975. szeptember 23.be-ju hi -ez ■' ú

'Vszeptember 23-a és 25-e között a magyar tudományos akadémi­
án tartja meg az amerikai control data corporation számítógép­
gyártó cég az európai felhasználóinak szokásos félévenkénti kon­
ferenciáját, amelyen 250 európai számítástechnikai szakember 
vitatja meg a cég és az egyes számítóközpontok legújabb tudo­
mányos eredményeit. fi konferencián többek között a magyar tudo­
mányos akadémia központi számítógépén kifejlesztett legújabb 
eredményeket is ismertetik, részt vesz a konferencián g. schmidt, 
a cdc-cég alelnöke; meghívott előadóként hatvány józsef, az mta 
számítástechnikai es automatizálási kutatóintézetének tudomá­
nyos osztályvezetője tart előadást a komplex gépipari automati­
zálás számítástechnikai eszközeiről, /mti/

'

bb 29. Időjárásjelentés

- m1975. szeptember 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. szeptember 23- 
án , kedden 12 órakors

-ju -ez

bb 27. elutazott a kanadai mezőgazdasági miniszter
m

még meleg marad az idő
be-ju sl -ez 1975. szeptember 23.

kedden elutazott hazánkból az f.e. whelan, kanadai mező- 
gazdasági miniszter által vezetett küldöttség, búcsúztatására 
a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. romány pál mező- 
gazdasági és élelmezésügyi miniszter, jelen volt h.w. guy, kanada 
budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, /mti/

kozép-európában és nyugat-európa nagy részén a legszál- 
ló légmozgások hatására általában kevés a felhő, a hajnali és 
a reggeli ködöktől eltekintve sZMaz, az évszakhoz képest 
meleg az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfon száraz­
földünk nagy részén 1-8 fokkal volt magasabb az legutóbbi évek 
átlagánál, a^z óceáni Léghullámok pályája ma reggel európa nyu- 
gati partvidékét, valamint észak-európát érintette. ezeken a te­
rületeken túlnyomóan felhős, szeles, sokfelé csapadékos az idő­
járás. ett következő 36 órában még a leszálló légmozgások ha- _ 
tározzák meg az időjárást a kárpát-medencében , Így kevés felhő­
re, meleg időre számíthatunk.

' f’J

'3
■

bb 28. jubilál a fóti gyermekváros úttörő postahivatala
•"•"1

mi kf/be-ju sl -ez hazánkban hétfőn az északnyugati országrészben 1-5, más­
hol 5-9 órán át sütött a nap. esőt sehonnan sem jelentettek, a 
hőmérséklet napközben az erősen felhős helyeken csak 21-23, más- 
hol 24-28 fokig emelkedett, kedd hajnalra 8-14 fok% hűlt Le 
a levegő® a hajnali órákban keletkezett ködök a kora délelőtti 
órákra feloszlottak, a délelőtt folyamán általában felhó mentes,

a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 19-23

1975. szeptember 23.

a fóti gyermekváros postahivatala 15 évvel ezelőtt nyílt 
meg. azóta évenként 25 úttörő postás kap rendszeres kiképzést, 
a fiuk és a lányok - v.-viii. osztályos általános iskolai tanu­
lók - felváltva sajátítják el a hivatalban a tisztviselői és 
a kézbesítői munkaköröket, önállóan intézik a levél-, csomag- 
és a táviratfelvételt, a hírlapkézbesítést és árusítást, a kül­
demények gyűjtését, a hivatal- amely a gyermekváros Lakóinak , 
400 felnőttnek és 920 növendéknek a szolgálatában áll - havonta 
2 millió forint pénzforgalmat bonyolít Le. a^z úttörő postahi­
vatal kis dolgoz! közül többen tanulnak tovább a postaforgal­
mi szakközépiskolában.

m
33

napős idő volt 
fok között váltakozott. -

....I m/ folyt, köv./
( 11

\V
— 21 —12.24/ju/ folyt, köv./ . . 1i

kf11.50/ju — 20 —

m

ff

/f.pé ' -

mM'

X 
'

r. r



V'v Xt

1. folyt,/-ju 1, folyt./-jubb 29, / idő jár ás jelentés
budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 19>7 

a százéves átlagnál 4,4 fokkal magasabb.

bb 30. / a belföldi

fok volt, 21« rendőrségi hírek . , .. ...... ^22. az építésügyi tájékoztatási központi ülése
24° budapestre9érkezett a szovjetunió legfelsőbb tanácsának kül­

döttsége . , , , ,
25. kitüntették a csepeli ipari szakmunásképzot
26. számítástechnikai konferencia
27. elutazott a kanadai trug. miniszter
28. 15 éves a fóti gyermekváros postahivatala
29. időjárásjelentés
30. hirjegyzék 
/mti/

bb 31 o

hőmérséklet 23 fok, a tenger­ma 12 órakor budapesten a 
szintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig: általában kevés felh 
eső nélkül, mérsékelt, időnként megélénkülő délkeleti, dé 
szél. a hajnali és a reggeli órákban párás levegő, néhány 
helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 
9?—14, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 22-27 fok kö­
zött.

! A

a

ma duna vízállása budapestnél: 238 cm.
/mti/
bb 30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke szeptember 
23-án 13 óráig

szedik a korai szelidgesztenyét kőszeg-hegyalján
l

1975. szeptember 23.vid/kz-ju -ez
se-j u

1. pártoktatás
2. emlékbélyegek
3. bartók emlékmüsor a rádióban
4. magyar-indiai kapcsolatok
5. rádióerősítő Mosonmagyaróváron
6. szőlőtermelés fejlesztése
7. rajzfilmek
8. iskola patronálás
9. hurutos megbetegedések
10. modell pályázat
11. talajellenállás-mérő műszer
12. péti műtrágyagyár építése
13. csomagolt burgonya
14. őszi talajjavítás
15= győri távközlési főiskola építése
16. müanyagfeldolgozás kazincbarcikán
17. kitüntetés
18. Csehszlovákiába utazott vass henrik
19. a hadtörténeti muzeum szünnapja
20. kórusok a zenei világnapért

1975. szeptember 23. megye jellegzetes festői szépségű tája, a kőszeg- 
hegyal ja is felvette őszi köntösét, az uj évszak beköszönté­
sét jelzi a szelidgesztenye érése, egyelőre meg csak a leg­
korábban erő fejték termését szedik, de már a későn érők szú­
rós védőburkai is bámulnák, e vidékről, ahol az idén jó. köze­
pes termést adnak a fák, több vagon gesztenyét szállítanak a 
fővárosba és a nagyobb vidéki városokba.

mvas
/

' i
kőszeg-hegyalját ebben az időszakban különösen sok ki­

ránduló, turista'keresi fel, mivel a hegyi gesztenyesü­
tés kellemes szórakozást, jo pihenést, kikapcsolódást nyújt a 
látogatóknak, az illetékesek a hegyekben az idén is külön gesz­
tenyesütő helyeket jelölnek ki. /mti/

-
2*
■
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bb 32. j-a kgst müanyagkutató tanácsának ülése leninvárosban 

vid/um kz ez
bb 34e az első uj rizs a karcagi hántolómalomban 

vid/um ez1975. szeptember 23.
1975. szeptember 23.iliBliEiser a nagykunsági és a tiszarnenti gazdaságok rizsföldjein a 

hét elején általánosan megkezdődött a termés betakarítása. _ 
egy 140-150 ezer hektár rizsvetés jő közepes termést Ígér* a 
hét elején az ország legnagyobb feldolgozó üzemit karcagi hánto- 
lőmalomba is befutott az első uj rizsszállitmány a karcagi kö- 
zos gazdaságokból, a nagyobb ütemü szállítás a hét közepén kezdő­
dik. attól kezdve naponta hétven-nyolevan vagon rizst vesznek át.

a mint-

iiiiiaiii a rizs betakarításával a tervek szerint november első felé­
ben végeznek a nagykunságban és a tisza mentén./mtl/

bb 35. jutalmazni is tudni kell - intézkedések vas megyében a 
helytelen jutalmazási gyakorlat megszüntetésére

vid/um kz ez 1975. szeptember 23.
helytelen jutalmazási gyakorlat alakult ki az utóbbi időben 

avas megyei tanácsi vállalatok többségénél, a szocialista elosz- 
tás elveit sértő, az egyenlősdiségre hajló és a rendelkezésre ál­
ló összegeket elaprózó jutalmazások ellen most határozatot 
hozott a megyei tanács végrehajtó bizottsága, felhívta érintett 
osztályok vezetőit, hogy rövid idő alatt intézkedjenek a minden­
fajta ösztönzést, azaz egyik Legfőbb funkcióját nélkülöző rossz 1u- 
taImazások megszüntetésére. J

bb 33. nyílt nap a nyíregyházi mezőgazdasági főiskolán 

id/um kz ez 1975. szeptember 23.

íiPimiK a vállalatoknál ismét eredeti rendeltetésének megfelelően, 
a kiemelt teljesítmények dotálására, a jó munka ösztönzésére 

kifizetni a rendelkezésre álló jutalmazási kereteket, iqy 
például,a tanácsi építőipari vállalatnál, a viz- és csatornamű 

• ni és a többi üzemnél a határidő Lerövidítésében, a k"
ségek cső kentésében, a minőségi mutatók túlteljesítésében rés 
és kitűnt munkás kollektívák tagjainak utalják ki azokat.'

a tett intézkedésekről és azok vállalati hatásáról december 
elején tájékoztatják a végrehajtó bizottságot a szakigazgatási 
szervek vezetői és a tanácsi üzemek igazgatói, /mtl/

- 24 -12.55/um

0 - 25 -13«00/um
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bb 37. / 10 százalékkal 1® folyt*/—ju 5© © o
bb 36. tisztelgés a magyar és a szovjet hősök emlékműve előtt

6ehmZa%azdasági^terrnelésben nem kedvezett az időjárás.
a tavalyitól, igen nagy

t pr/gk-ju hi -ez 1975. szeptember 23.
1a szovjetunió legfelsőbb tanácsának budapesten tartózkodó 

küldöttsége - élén pjotr mironovics maserovval, az szkp kb po­
litikai bizottságának póttagjával, a legfelsőbb tanács elnöksé­
gének tagjával, a belorusz kommunista párt központi bizottsá­
gának első titkárával - kedden délben a hősök terén megkoszorúz­
ta a magyar hősök emlékművét. az ünnepélyes tiszteletadásnál 
megjelent péter jános, az mszmp központi bizottságának tagja, 
az országgyűlés alelnöke, roska István külügyminiszter-helyettes, 
dr. békési László, a fővárosi tanács elnökhelyettese és farkas 
mihály ezredes, budapesti helyőrségparancsnok. ott volt v.j. 
Pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete és b.p. 
ezredes

emse #3

ivanov vezér-
a hazánkban ideiglenesen tartózkodó szovjet déli had­

seregcsoport parancsnoka. iSiiiiilBSÍ:zodnek a nagyberuházások munkálatai, jól halad a bányanyi- 
jornálbegyaránt^^b^yák vállalatnál, deákl bányán és izama-

V
a legfelsőbb tanács delegációja ezután a szabadság téren 

helyezett koszorút a szovjet hősei emlékmű talapzatára, /mti/
a* ;.i

bb 37. 10 százalékkal nőtt Veszprém megye ipari termelése 
- gazdaságpolitikai tanácskozás Veszprémben

*2"

EillEIIPiiiSfír - i
na-

vid/kz-j u -ez 1975. szeptember 23.

kedden Veszprémben, a megyei pártbizottság előadó ter­
mében gazdaságpolitikai tanácskozást tartottak. részt vett 
valamennyi nagyobb gazdasági egység, gyár, vállalat, állami 
gazdaság, termelőszövetkezet vezetője, azzal a céllal, hogy 
értékeljék az idei esztendő tapasztalatait és a vita során kö­
zösen keressenek megoldást a problémákra, a tanácskozáson pap

mszmp Veszprém megyei bizottságának első titkára össze­
gezte az idei esztendő eddigi tapasztalatait. elmondotta, hogy 
az év első felében 10 százalékkal nőtt Veszprém megyében az 
ipari termelés és ez a növekedés 93 százalékban a termélekeny- 
ség emelkedésének eredménye, az ipari üzemek sorából kiemelte 
a bakonyi bauxitbányák vállalatot, amely 23 százalékkal növelte 
az első 6 hónapban termelését, ugyanakkor javította dolgozói­
nak élet és munkakörülményeit, kiemelkedik egyébként ez a vál­
lalat az üzemszervezésben is. jó ütemben fejlődött a megye vil­
lamosenergia ipara, aluminium kohászata és gépjármű ipara is.

■

u
1

a munkaverseny programotis 5
a továbbiakban̂ a hiányoságok között említette az első 

titkár, hogy romlott a Vállalatok, gazdaságok pénzücyi fegyel­
me, a szükségesnél nagyobb mértékben nőttek készletek is.

§'

,
jános, az

pap jános beveztő előadását széleskörű vita követte.
/mti/
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mint már arról hirt adtunk, szeptember^ 20-án - szombaton 
- a borsod megyei emó'd község vasútállomásán kisiklott _a kassai 
gyorsvonat három utolsó kocsija, a baleset sérültjei közül 
tizet miskotcon a megyei vezető kórházban, négyet pedig a mis­
kolci városi kórházban' kezeltek, illetve kezelnek, a 14 sé­
rült közül hatan kedden elhagyták a kórházat, a többiek még 
kezelésre szorulnak, az orvosok tájékoztatása szerint osza jó- 
zsef 47 éves budapesti Lakos, a legsúlyosabb sérült is túl 
van már az életveszélyen, az állapota fokozatosan javult, /mti/

— e —

14.45/ju - 29
[v

zuber titusz kiállítása

1975. szeptember 23.
vid/kz-ju -ez

a képzőművészeti_ 
nyílt a kapuvári városi 
tőmUvész 38 alkotása került a

^UveLődési^házbarili zuberytitusz'fes-

közönség elé. /mti/

- 28 -14.35/3u

bb 42. elhagyta a kórházat az emődi vasúti baleset hat serült­
je

1975. szeptember 23.vid-kz/gné-j u -ez

1975. szeptember 23.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első tit­
kára kedden, a kb székházában fogadta v.k. andrjuscsenko al­
tábornagyot, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői fő- 
parancsnokának magyarországi képviselőjét, aki végleg eluta­
zik hazánkból. a szívélyes, elvtársi találkozón jelen volt 
lázár györgy, a politikai bizottság tagja, miniszterelnök, és 
czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa v.k. andrjuscsenko 
altábornagynak a magyar-szovjet fegyverbarátság elmélyítése ér­
dekében kifejtett tevékenysége elismerésül a vörös zászló ér­
demrend kitüntetést adományozta.

a kitüntetést Losonczi pál, a politikai bizottság tag­
ja-, az elnöki tanács elnöke adta'át. jelen volt borbándi já­
nos miniszterelnök-helyettes, rácz sándor, a kb közigazgatási 
és adminisztratív osztályának vezetője és czinege Lajos, ott

pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, /mti/

-ju -ez

volt V.j.
-. -

40. kádár jános fogadta andrjuscsenko altábornagyotbb

embargó: 18 óráig!

bb 41. felhasználható: 16 órától!

bb 39. 900 mázsa dió

1975. szeptember 23.
vid-kz/gné-ju -ezÜü*E.
róla /mti/

tanácskozás aggtelekenbb 38o korrózióvédelmi
, 1975. szeptember 23.

vid/kz-ju -ez

I
fa

™e>!

a
V
89m-

i
a

1
a

U
-

■;7

- 4/

a.

5

:
*

r-m.

.
/

ff/•i /

%

s



bb 45. brazil dijat kapott gáti István operaénekes 

t ró/s um hl ez 1975. szeptember 23.

kedden a Vörösmarty téri kultúrpalotában mario vieira de 
mello, a brazil szövetségi köztársaság nagykövete kedves ünnep­
ségen nyújtotta át gáti István operaénekenek az ez évi rio de 
janeiro-i nemzetközi énekversenyen nyert diját, az eseményen 
képviseltette magát a külügyminisztérium a kulturális kapós 
intézete9 a kulturális minisztérium, s i len volt zenei közé 
számos ismert személyisége./mti?

46. középdöntőig jutott az erkel-áriaverseny
1975. szeptember 23.i ró/s um hi ez

rendkívüli érdeklődés mellett zajlik az erkel ferenc nevét 
viselő nemzetközi ária- és dalverseny, az ária kategória rangos 
mezőnye a középdöntőig jutott; a döntőbe kerülő énekesek szom­
baton este a magyar állami operaházban ,,előadás-környezetben,, 
adnak számot felkészültségükről, a dalversenyzok kozott különösen 
jól szerepelnek a magyar résztvevők,/mti/

bb 47o a.a. touffait, 

gg um hi ez
franciaorszáo főügyésze a magyar népköztársaság Legfőbb ügyé­
szének meghívására kedden hazánkba érkezett, fogadására a fen 
hegyi repülőtéren megjelent dr. szíjártó károly Legfőbb ügyész 

külügyminisztérium képviselője, /mti/

1975.szeptember 23.

ott volt a

bb 48. szakszervezeti kitüntetések a szakmunkásképzés évfor­
dulóján

zsu sl bh -ez 1975. szeptember 23.

kedd délután a szót székházában, a szocialista szakmunkás­
képzés 25. évfordulója alkalmából jubileumi ünnepséget rendeztek.

szakmunkáskép zésben kiemelkedő eredménnyel tevé-
szakszervezeti munkáért,, ki-a szocialista

kenykedőknek a szót elnöksége a . ,
tüntetést adományozta, köszöntőt földvári aladár, a szót elnöke 
mondott, a kitüntetéseket virizlay gyula, a szót titkára adta át.

9 9

/mti/
(yii - 31
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mfelhasználható 18 órától !!

bb 43. olajipari fiatalok országos találkozója Szolnokon 

vid/um kz ez 1975. szeptember 23.
kedden Szolnokon, a tiszaligeti kisz táborban megnyitották 

a vili. olajipari ifjúsági találkozót, amelynek házigazdája az 
alföldi olajipari kisz bizottság, az országos kőolaj és gázipari 
tröszt üzemeiből érkezett mintegy százhúsz fiatal ötnapos színes, 
változatos programot bonyolít Le. fórumon találkoznak a tröszt 
Párt, kisz és gazdasági vezetőivel, megvitatják a magyar szénhid­
rogénbányászat és feldolgozás jövőjét, a fiatalok szerepét a véd­
nökség! mozgalmakban, a kommunista ifjúsági szövetség időszerű 
tennivalóiról több előadást hallgatnak meg, majd minisztériumi, 
szakszervezeti és kisz vezetőkkel folytatnak eszmecserét. egy na­
pot Szolnok történelmi múltjának és szocialista jelenének meg­
ismerésére fordítanak, majd az alföldi olajipar vezetőivel talál­
koznak. a politikai és szakmai programon túl szórakoztató műsorok 
is várják a megújuló alföldi megyeszékhelyig érkezett ifjú olaj­
bányászokat ./mti/

—. —

felhasználható 18 órától !!

bb 44. országos szabászverseny Szolnokon 

vid/um kz ez 1975. szeptember 23.
kedden véget ért Szolnokon az ipari szövetkezetek ruhaipari 

szabászainak xii.országos versenye, a vetélkedőn huszonhat ipa­
ri szövetkezet férfi és női szabászmesterei, szakmunkásai együtte­
sen több mint százhetven angol és francia stilusu férfi és női ru­
hát mutattak be. a zsűri tagjai az iparművészeti főiskola tanárai, 
divattervezők és ruhaipari szakemberek voltak, megállapításaik sze­
rint a már hagyományos országos szövetkezeti szabászverseny ezut- 
tal^is azt igazolta, hogy a szövetkezetben dolgozó szabászok hozzá­
értő mesterei a korszerű technikának, rugalmasan követik a kor öl­
tözködési igényeit a legújabb és legnépszerűbb divatirányzatokat.

,a tiszaligeti sportcsarnokban rendezett ünnepélyes eredményhir- 
detésen a Legjobb versenyzők között hatvan dijat osztottak ki, 
s külön jutalmazták a legfiatalabb versenyzőket, a díjnyertes ru­
hákat műsoros divatbemutatón láthatta a közönség, és szerepel- 
nek majd az okisz Labor Legközelebbi divatbemutatóján is./mti/
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dr. medve László miniszterhelyettes ennek alapjan hangsu- , 
lyozta. hogy a helyenként jól bevált gyakorlat altalános bevezetese 
rendkívül fontos, hiszen ilyen kis országban, ahol több mint 25 
ezer orvos dolgozik, és csaknem 90 000 korházi aggyal rendelkezünk, 
jobb munkaszervezéssel - biztosítani Lehet s kell a betegek kor- 
szerübb, magasabb színvonalú ellátását, az intézkedés végrehaj- 
tására a következő tervidőszak első éveiben kerül sor. hatékony­
sága és eredményessége azonban mindenekelőtt a helyi vezetők és 
szakfőorvosok lelkiismeretességén, igyekezetén múlik./mti/

- 33 -

az ilyen szervezetileg és szakmailag egységes egészségügyi 
ellátás Lehetőséget biztosit arra is, hogy az esetek többségében 
ugyanaz a szakorvosgárda kísérje figyelemmel a beteg útját a meg- 
előzéstől a gyógyításon és az utókezelésen át a gondozásig illet- 
ve arra, ha egy községi Lakos olyan sérülést szenved, amel nek 
ellátása csak a megyei kórházban, vagy csak a klinikán, az orszá­
gos intézetben Lehetséges, akkor a beteget oda szállítsák.

sajtótájékoztatón részvevő szakemberek beszámoltak arról, 
hogy néhány megyében, városban és budapest egyes kerületeiben

kórházak és rendelőintezetek már 
,, „5 egységes szervezeti és működési 
itt szerzett tapasztalatok igen kedvező-

a

- kísérleti jelleggel - egyes 
több éve az uj elvek szerint 
rendszerben dolgoznak, az
ek.

mindezek előfeltételei az etikai helyzet javításának is; 
annak, hogy a kórházi orvos a járóbetegek ellátásáért is felelős­
séget érezzen, minden orvos Lelkiismeretesebben bánjon a betegek- 
kel és minél kevesebbet küldözgessék őket feleslegesen.

ahol a kórház és a rendelőintézet szervezeti egysége az intéz­
ményhálózat széttagoltsága miatt nem oldható meg, ott.biztosítják 
az egészségügyi intézmények szakmai együttműködését, igy az or- 
szágos szakintézetek területi felelőseinek közreműködésével a Leg- 
korszerübb diagnosztikai és gyógyító eljárások is eljutnak a kör­
zeti orvosokhoz is. az egységes szervezetben működő megyei kor- 
házak illetékes osztályainak szakmai felügyeletét az országos szak­
intézetek képviselői Látják el. a városi kórház, rendelőlntezeti 
egység szakmai felügyelete a megyei szakfőorvosok feladata Lesz, 
a városi szakfőorvosok, illetve osztályvezető főorvosok gondoskod- 
nak majd a területükön működő körzeti, iskolaorvosi, üzemorvosi 
rendelők szakmai felügyeletéről, irányításáról.

az uj rendszerben az intézmények összevont részlegeinek 
munkájáért az osztályvezető főorvos Lesz a felelős, ezzel ;e- 
lentősen javítható a járóbeteg-elLátás színvonala is. az uj 
szervezeti forma ugyanakkor a rendelkezésre álló gepek és mű­
szerek gazdaságosabb kihasználását is Lehetővé teszi, 
nem Lesz szükség arra, hogy ugyanazt a drága készülékét a szak­
rendelő és a kórház laboratóriumi osztályán például külon-kulon 
üzemeltessék, az igy felszabaduló összegeket pedig más műszerei 
vásárlására Lehet fordítani.

folyt./ bhbb 49. /intézkedések
,

fob 49. intézkedések a betegek szervezettebb, gondosabb és 
magasabbszinvonalu ellátására - sajtótájékoztató az egészség­
ügy! minisztériumban

t mir tr hi bh -ez

i

1975. szeptember 23.

egészségpolitikánk fontos célja, hogy az egészségügyi intéz­
mények minden állampolgárt - lakóhelyétől függetlenül - azonosan 
magasszintü, korszerű ellátásban részesítsenek, és minden beteg 
ellátásáról abban az intézményben - körzeti, vagy szakrendelőben, 
kórházban, klinikán - gondoskodjanak, ahol a beteg állapotának 
megfelelő korszerű ellátás fettételei adottak, ezt szolgálja 
egyebek között az egészségügyi miniszter néhány hónapja megjelent 
utasítása a gyógyító-megelőző hálózat szervezetének és működésé­
nek továbbfejlesztéséről, amelyről kedden az egészségügyi minisz­
térium szakvezetői sajtótájékoztatón számoltak be az újságíróknak.

i

dr. medve László miniszterhelyettes bevezetőként rámutatott: 
ahhoz, hogy minden állampolgár azonosan magasszintü, korszerű 
ellátásban részesüljön, a gyógyító-megelőző ellátás különböző 
intézményeinek azonos szakmai elvek alapján kell működniük, ez 
megköveteli a területileg ,, egységesíthető,, kórházak és rendelő­
intézetek szakmai-szervezeti összevonását, jelenleg ezeknek az 
intézményeknek több mint 60 százaléka már összevontan, a városi 
körzeti orvosi szolgálat többsége pedig a rendelőintézetekkel 
szervezeti egységben működik, ez az együttműködés azonban sok he­
lyen csak gazdasági jellegű, s az egészségügyi intézmények többé­
ke vésbé egymástól függetlenül gyógyítják , gondozzák a betegeket.

elsősorban a kórházak és a járóbeteg-ellátás közötti össz­
hang hiánya okoz gondot, gyakran előfordul, hogy a kórházi osztály 
nem fogadja el a rendelőintézet Leletét, és emiatt a laboratóriumi 
vizsgálatot esetleg fölöslegesen megismétlik, a kórházi orvosok 
egy része nem érez kellő felelősséget a betegek kórházon kívüli 
ellátásáért, ennek következménye egyebek között az is, hogy a 
rendelőintézetekben kevés a szakorvos.

ezt a visszás helyzetet kívánják felszámolni az uj szervezeti 
intézkedéssel. Lényege, hogy - ahol az Lehetséges - az illetékes 
tanácsok határozataikkal összevonják a területükön működő, álta­
luk fenntartott kórházat és rendelőintézetet és körzeti orvosi ren­
delőket. igy a szakrendelés az illetékes kórházi osztály részle­
geként működik majd, és az orvosok felváltva dolgoznak az egyes 
kórházi osztályokon, illetve az osztály szakrendelésén, a belgyó­
gyászati szakrendelés például a kórház belgyógyászati osztályának, 
illetve a laboratóriumi szakrendelés a kórház Laboratóriumi osztályá­
nak részlege Lesz.
/folyt, köv./
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a hagyományos rendezvények során szerdán a kisz kerületi szövet 
Ságénál ankátot rendeznek a kisz ás uttörőszervezet testveri kap­
csolatáról. az uttörőmunka kisz irányításáról, a kerület kisz szer- 
vezetei uttörőrajokát ás őrsöket Látnak vendégül, a fiatal muve- 
szek klubjában irodalmi műsor Lesz. a szeptember,25-i eseményeket a 
szolidaritás legyében rendezik meg: a fiatal művészek klubjában az 
önkéntes váradási akciót - amelyre több mint 300 jelentkező várha- 
tó - és a chilei szolidaritási estet, a továbbiakban ,,a művelt, eo 
zett ifjúságért,, jelszóval képzőművész ti kiállításra , irodal­
mi előadásra zenés, táncos összejövet Lekre, sportversenyekre ke­
rül sor. a ke ületi fiatalok társadalmi munkát végeznek iskolákban 
és óvodákban, szeptember 29-án, a fegyveres erők napjan ^sz kitun- 
tetéseket nyújtanak át a mozgalmi munkában kitűnt munkáson fiatalok 

az egykori és mai kisz vezetők találkozójaval zárul a kerűle- 
ti párt- és állami szervek, társadalmi szervezetek közös rendezvény 
sorozata./mti/
nak

ffelhasználható: 19.00 órától

bb„53. terézvárosi napok 

i rne/zsu/h i/f é -ez 1975.szeptember 23.

19 órától!bb» 51 felhasználható:

bártók emlékest miskoIcon

bb 50. módosították a kiskörei üdülőkörzet rendezési tervét

1975. szeptember 23.vid kz gné bh -ez

1975. szeptember 23.

bartók bálára emlékeztek kedden, halálának harmincadik év­
fordulója alkalmából miskolcon. megkoszorúzták a zeneiskola 
falán Lévő bartók-emláktáblát, majd a kossuth Lajos művelődési 
ház nagytermében a bartók bála kórus a mester Legszebb korusmuveit 
szólaltatta meg. a hangversenyen közreműködött papp gábor zongora­
művész. az emlékünnepség alkalmából bartók müveinek hanglemez­
felvételeiből és kottáiból, továbbá a zeneszerzőről írott könyvek­
ből kiállítás is nyílt a kossuth Lajos művelődési házban./mti/

vid kz gné bh -ez

34 -f
15.45 bhIS*

bb.54. a bkv értesíti 

tr/fé -ez 1975.szeptember 23. 

népsziget—i megállóban nem kötnek ki./mti/
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bb'52. felhasználható: 19 órától?bbo55o munkások a könyvtárakban - tanácskozás a szocialista brigá­
dok és a könyvtárak kapcsolatáról tatabányán

vid-/kz/fé ősbemutató rudolftelepen 

vid kz gné bh -ez : *

1975.szeptember 23.-ez I
1975. szeptember 23.

az évadot immár hagyományosan vidéken - az idén borsod 
megyében - kezdő 25. színház társulata kedden egy bányásztele­
pülésen - rudolftelepen - ősbemutatót tartott. a ,,zsugori 
uram, telhetetlen, fösvény ember 
a drámát ,,moliere hires 
kristóf ,, kegyes oskolai pap készítette 
Pedig Örkény István alakította át.

könyvtárosok részvételével megyei tanácskozáson értékelték ked­
den tatabányán a szocialista brigádok kulturális vállalásait, a bri­
gádok és a könyvtárak kapcsolatát, ismertették azokat az uj progra­
mokat, amelyekkel a munkásolvasók számát kívánják emelni, több 
könyvtárban a hagyományos könyvkölcsönzési módszereken kívül szá­
mos uj szolgáltatást vezettek be. tatabányán a megyei könyvtár pél­
dául az előadásokra, vitákra, a különféle bemutatókra meghívót küld 
minden érdeklődő munkásnak, szocialista brigádnak, üzemi kisz-szer- 
vezetnek. a természet:- és műszaki tudományok iránt érdeklődő üzemi 
dolgozók részére meghatározott időnként előadásokat rendeznek film­
vetítéssel és bemutatóval, gyakran ,,felfedező útra,, hívják meg a 
brigádokat a megyei könyvtárba és tájékoztatják őket a sokféle ren­
dezvényről. a megye több üzemi könyvtárában a továbbtanuló munká­
sok részére konzultációs Lehetőségeket teremtenek.

m
mKV

;

cimü müvet vitte színpadra, 
frantzia költő utánj» 1792-ben simái 

annak utána? ? r5 ? 5

::
a 25. színház szeptember 30-ig vendégszerepel borsodban, 

fellép többek között göncön, mezőcsáton és encsen. bemutat 
stúdióprogramok at, . művészei rendhagyó irodalmi órákon vesznek
részt./mti/

komárom megye üzemeiben a szocialista brigádtaook száma 
haladja az 50.000-ret , a munkavállalók 40-50 százaléka 
már ezekben a brigádokban dolgozik, a tanácskozáson ismertették, hogy 
a könyvtárak milyen jelentős segítséget adnak a brigádok kulturális 
vállalásai teljesítéséhez, rendszeresen beszélgetésekre hívják 
meg a munkásokat a könyvtárakba, tájékozódnak olvasási igényeikről, 
és ajánlásokat tesznek kulturális vállalásaikhoz, a tatabányai 
bányász könyvtár például 2,000 brigádtaggal kötött szerződést kul­
turális vállalásaik segítésére, a nyergesujfalui magyar viscosa- 
gyárban minden szocialista brigád tagja a könyvtárnak, s ebben az 
üzemben rövid idő alatt négyszeresére emelkedett a könyvtárLátége­
tők száma, a tatabányai szénbányáknál megalakították az olvasó mun­
kások klubját, amely a munkásművelődés fontos fórumává vált.

a megbeszélésen hangsúlyozták, hogy a szép eredmények ellenére 
sem tartják kielégítőnek a szocialista brigádok művelődésének fej­
lődését. a felmérések'-; szerint a brigádoknak csak egyharmada igyek­
szik teljesíteni kulturális vállalásait, a magasabb műveltségi szint 
elérését akadályozza, hogy a munkahelyi vezetők sem tulajdonítanak 
kellő jelentőséget a kulturális vállalásoknak, a tanácskozás rész­
vevői javasolták, hogy a gazdasági vezetők ne csak a termelési, ha­
nem a kulturális vállalások teljesítését is segítsék, ugyancsak ja­
vaslatként hangzott el, hogy a brigádok kulturális vállalásainak ér­
tékelésébe vonják be az üzemi könyvtárosokat is./mti/

y

meg- bb.56. a magyar szolidaritási bizottság 
s/hi/fé

háromtagú küldöttsége, amely résztvett az afro-ázsiai népek szoli­
daritási szervezete /áapso/ xii.végrehajtó bizottsági ülésén,kedden 
hazaérkezett moszkvából./mti/

1975.szeptember 23.-ez

mm
*
ybb.57. búzatermesztési tanácskozás Velencén 

vid-kz/fé -ez

búzatermesztési tanácskozást tartottak kedden Velencén a fejér 
megyei mezőgazdasági szakemberek, megvitatták az idei termesztési 
tapasztalatokat és megbeszélték az elkövetkező Időszak tenniva­
lóit. megállapították, hogy fejér megye sikerrel teljesítette, sőt 
túlteljesítette a negyedik ötéves terv búzatermesztési előirányza- 
tát. a megye mezőgazdasági nagyüzemei az elmúlt öt év alatt kiváló 
eredményeket értek el: a kitűzött átlagnál 4.5 mázsával többet ta­
karítottak be. az idén - bár az időjárás nem kedvezett a gabonának 
- 37.8 mázsás megyei buzaátlagot értek el a közös gazdaságok, a me­
zőgazdasági szakemberek mégsem elégedettek az eredménnyel, s célul 
tűzték ki, hogy az ötödik ötéves terv végére a megye búzatermése 
meghaladja a hektáronkénti ötven mázsát, ennek érdekében korszerű- 
sitik a fajtaarányokat a terület nagyobb részén korai, illetve kö- 
zépkorai érésű fajtákat termesztenek, nagy gondot fordítanak az op­
timális időben történő vetésre, s ezt megelőzően a gondos talaj elő­
készítésre ./mti/

y

1975.szeptember 23.

H

t15.45/M
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-■ -»/

bb 59. /megnyitották folyt./ bb
bb.58. csepeli barátság-vonat indult a szovjetunióba 

t sz/gg/sc/fé la

a csepel müvek kongresszusi és felszabadulási munkaversenyében 
kiemelkedő teljesítményeket elért 334 kisz-fiatal kedden barátság­
vonaton 12 napos jutalomutra a szovjetunióba utazott, az utazás 
költségeihez a nagyvállalat kisz bizottsága 600.000 forinttal já­
rult hozzá, a fiatalok felkeresik moszkvát és Leningrádot, megláto­
gatnak több üzemet, és baráti találkozókon Ismerkednek meg a szov­
jet komszomolistákkal és veteránokkal,/mti/

.a magyar anyagban ott Látható a szakmunkástanulók által 
készített, népgazdaságiLag is jelentős termékek egész sora, a 
fiatalok alkotókészségét bizonyító szakköri munkák, s az 
alkotó ifjúság,, pályázat megyei, fővárosi bemutatóin sze­

repelt Legszebb alkotások.

1975.szeptember 23.

5 9

a megnyitó közönsége nagy érdeklődéssel szemlélte a Leg­
újabb ikarus-autóbusz precíz modelljét - a 26-os számú intézet 
tanulóinak munkáját, - a kicsinyített, de működő crossbar- 
központot - a 30-as számú intézetben készítették -, a szebbnél 
szebb intarziákat - a 18-as számú intézet fiataljainak remeke- 
il, - és a herendi intézetből érkezett szép porcelánokat, a ru- 
hazatipari tanulók is sok korszerű termékkel jeleskednek, a 
mem intézetek fiataljai pedig igen szemléltetően csoportosítva 
mutatják be az állattenyésztő és növénytermesztő szakmák 
sok érdekességét.

%

bb.60. a szerkesztőségek figyelmébe!

sc/gg/fé la 1975.szeptember 23.

mai bb.27-es számú hírünkhöz / elutazott a kanadai mezőgazda- 
sági miniszter/ a következő kiegészítést adjuk:

a kanadai mezőgazdasági minisztert itt tartózkodása során fo­
gadta havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese./mti/

a közönség több gyakorlati bemutatót is Láthat; a pékta- 
nuloK a helyszínen sütik a pogácsát, az órások szerelik javit- 
jaK az orakat, helyben készül az intarzia, s bemutatót tarta­
nak a porcelánfestők is. a kiállítás programját filmvetítések 
divatbemutatók, klubdeLutánok színezik és a helyszínen adják a 
palyavalasztási tanácsokat.

í-

■*!
fm I— e — a kiállítást - ahol alkalmi postabélyeqzés is 

2-ig tartják nyitva./mti/ van - október ■
a

bb 59. megnyitották a szakmunkástanulók országos kiállítását

1975. szeptember 23.

karakas László munkaügyi miniszter - földvári aladárnak 
a szót elnökének, nádor györgynek, az állami ifjúsági bizottság 
titkárának, továbbá az érintett minisztériumok, főhatóságok, 
valamint a hazánkban tartózkodó külföldi delegációk jelenlété­
ben - kedden megnyitotta a szakmunkástanulóknak a kgm technika 
házában rendezett országos kiállítását.

a kiállított dokumentációs anyagok képet adnak a negyedszá­
zados szocialista szakmunkásképzés jelentőségéről, a közoktatás 
rendszerben elfoglalt helyéről, tájékoztatnak a vállalatoknak, 
az ifjúsági mozgalomnak és a szakszervezeteknek a szakmunkáskép­
zésben betöltött szerepéről, a tanulók körében végzett kulturá­
lis és sporttevékenységről, ezeknek a kiállításoknak már nagy 
hagyományuk van, az idén első Ízben bolgár, csehszlovák, lengyel, 
mongol , ndk-beli és szovjet fiatalok életét, munkáját is be­
mutatják.
/folyt, köv./

16.45 bh

bb 61 megkezdődtek a tárgyalások a magyar országgyűlés és 
a szovjetunió legfelsőbb tanácsának küldöttsége közöttt ol s bh La

t pr gk sző bh La? 1975. szeptember 23.
kedden délután a.parlamentben megkezdődtek a tárgyalások a 

magyar országgyűlés és. a szovjetunió Legfelsőbb tanácsának 
dapesten tartózkodó küldöttsége között.

V;
bu-

a magyar tárgyaló delegációt apró antal, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke vezette; tagi a volt 
peter janos, az mszmp központi bizottságának tagja, az országgyű­
lés alelnoke, inokai jános, az országgyűlés alelnöke, dr. bodnár 
,erenc, az mszmp központi bizottságának tagja, az mszmp borsod- 
abauj-zemplen megyei bizottságának első titkára, dr gosztonyi

, ^özp^-ntibizottságának tagja, oktatási miniszté—
. ._ , , , < — ------- , az elnöki tanácstagja, a budapesti papíripari vállalat személyzeti, szociális 
igazgatója, kovács istván képviselő, az országgyűlés mezőgazdasági 
bízótóságának unkára, a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dol­
goz ok szakszervezetének főtitkára, valamint ispánovits mártó 
képviselő, az országgyűlés kereskedelmi bizottságának titká a 
a fogyasztási szövetkezetek bács-kiskun megyei szövetségének ?

/folyt, köv./

■ ■
]anos, az mszmp központi bizottságának tagi 
riumi államtitkár, kárpáti márta képviselő

a budapesti papíripari vállalat személyzeti
%

i
a- 38 -

39 -I
17.00 bh
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■HK

bizltisl/t gTar^z’és "" tanács ta«a = közeuííási

nurme saság , ,helle- 
központi fal­az észtVzottsagának tagja.

m

*fa 65. 

k tr sző bh La
a magyar néphadsereg központi klubjában

1975. szeptember 23.ISiPiiilliffiE.
4-0 —17.10 bh

bfa 61. /megkezdődtek folyt./ bh

bb»62. befejezte magyarországi Látogatását andrej marine, a szlo­
vén szocialista köztársaság kormányának elnöke

t sb/vid/tr/sc/fé la

andrej marine, a szlovén szocialista köztársaság kormányának 
elnöke kedden Zalaegerszeget kereste fel. kíséretében volt livij 
jakomin, a köztársasági közlekedési- és postaügyi bizottság elnö­
ke, ela ulrih-atena, a köztársasági nevelési és művelődésügyi bi­
zottság elnöke, jernej jan, a köztársaság külgazdasági kapcsola­
tokkal foglalkozó bizottságának elnöke, és dr.ziga vodusek, a jszszk 
budapesti nagykövete, a baráti szocialista köztársaság vezetőit el­
kísérte halász józsef, hazánk belgrádi nagykövete.

a vendégeket loppert tibor, a zala megyei tanács elnökhelyet­
tese fogadta, a tanács székházéban a vendégek és vendéglátók baráti 
beszélgetésen kölcsönösen tájékoztatták egymást a két szomszédos 
terület, a szlovén szocialista köztársaság és zala megye fejlődé­
séről g^az iskolai kapcsolatokról, a beszélgetést követően a szlo­
vén kormányfő és kísérete városnézésen vett részt, megtekintették 
a göcseji falumúzeumot és egy vadgazdálkodási kiállítást is. varga 
gyula, a zala megye pártbizottság első titkára, az mszmp központi 
bizottságának tagja ebédet adott a vendégek tiszteletére.

1975oSzeptember 23=

#5
%

&
a

1

$5
a zala megyei találkozóval befejezte magyarországi hivatalos 

baráti Látogatását a szlovén kormányfő és kísérete, s elutazott ha­
zánkból . zala megye párt és állami vezetői a vendegeket elkísér­
ték a rédicsi határátkelő állomásig./mti/ 7

° eb politikai gazdasági helyzetérő3 
a kishatármenti árucseréről )bb.64, kalligráfia - kínai és japán irásmüvészet

t me/gk/hi/fé la 1975.szeptember 23.

csontba karcolt szövegek, a kínai Írás Legrégibb emlékei - az 
i.e. ii.évezredből - különleges Látnivalók a kina múzeum kiállí­
tásán, amelyet dr.miklós pál, az iparművészeti muzeum főigazgatója 
nyitott meg kedden a képzőművészeti világhét alkalmából, általá­
nos érdeklődésre tarthatnak számot a feliratokkal díszített bronz-, 
féldrágakő-, és kerámiatárgyak, selymek, központi helyet foglal 
el a kalligráfia cimü kiállításon a kínai és japán kalligráfiák, 
köztük nagyméretű, festménnyel egyenrangú művészi Írások ,vers­
kézirat, albumlapok, amelyek a xv-xvi. századtól napjainkig ter­
jedő különböző időszakokban készültek, láthatók a kínai és japán i- 
róeszközök: ecset, tus, tusdörzsölő kő, pecsét, irószertartó is./mti/

17.15/f é
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sáto
/folyt oköv*/ 
17.35/fé -43-

dott a szabadsággal, járjanak bármerre országunkban is meg­
győződhetnek arról, hogy dolgos népünk & három évtizedet eredmé- 
nyes épitőmunkával töltötte, s ma már a fejlett szocialista társa- 
dalom építésén munkálkodik, büszkék vagyunk arra, hogy hazánk tag- 
ia a világ fejlődését meghatározó szocialista országok testvéri ko- 
zösségének. soha nem feledjük, hogy szabadságunknak nem^csupán for- 
rása, hanem szüntelen védelmezője, segítője a világ első munkás ál­
lama, a szovjetunió.

1.folyt/fébb.67. / apró antal

öröm, hogy látogatásunk Időpontja egybeesik országgyűlésünk ta 
nács&ozásával. népeink, parlamentjeink szoros barátságát jelké­
pezi majd, hogy önöket, kedves vendégeinket a nemrég megválasz­
tott országgyűlés ülésszakán is üdvözölhetjük.

juk a !
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bb 63. jubileumi ünnepség a budapesti műszaki egyetemen 

k sb gk sl bh La
1975. szeptember 23.
H

hh.66. a tlt budapesti 

k tr/sző/fé lalilíilllplHlliil;
szervezetének elnökségi ülése

1975.szeptember 23.

a
ja . a jelenté 
ta számottevő
se f óvárosba

kitűnik,
smeretter
elnökség

a ó—

a

4b.67. apró antal 

t Pr/gg/sző/fé
pohárköszöntője

1975.szeptember 23.

FF&BEEJFS-teletere adott vacsorán, 
jelzésre használható fel!

antalnak, az
X ^ _ •• r zz . > ,

el a

xxx

/folyt.köv./ 
17.30/fé
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Striöke Budapestre érkezett a szocialista német munkásif juság

t pr gg hi bh la 1975. szeptember 23ÜlSSSilíSiSsF-
bb íanácstozlsZlIzru?Zkreszfr^rmUVeZetŐkkeL szembe'1
i tf sző bh -ez 1975. szetpember 23.
B

— 45 —18.05 bh

9

m

• > ]

w

2efolyt/fébb067o / apró antal

- pártjaink és kormányaink között teljes a nézetazonosság a 
szocializmus építése és a nemzetközi munkásmozgalom kérdéseiben, 
valamint a világpolitikai helyzet megítélésében, a szovjetunió 
kommunista pártja xxiv.kongresszusán leonyid brezsnyev elvtárs 
által meghirdetett békeprogram máris nagy eredményeket hozott az 
egész emberiség javára, e program nemzetközi érvényesülésének mi, 
magyarok is aktív támogatói vagyunk, valamennyiünk közös érdeke, 
hogy az enyhülés folyamatát senki meg ne állíthassa, meggyőződé­
sem, hogy utunkon, a szocializmus és a kommunizmus építésének 
utján tovább haladva újabb sikereket érünk el népeink és az e- 
gész szocialista közösség javára, bizonyos vagyok benne, hogy ez 
a látogatás jelentősen hozzájárul majd a magyar és a szovjet nép 
barátságának, a testvéri szocialista országok együttműködésének 
elmélyítéséhez - zárta pohárköszöntőjét apró antal./mti/

bb 68. kgst-tanácskozás az izotópgyártásról 

k gk sző bh La 1975. szeptember 23.

megkezdte munkáját budapesten a kgst-tagállamok izotóp­
gyártásáért felelős képviselők, valamint az izotóptermékek 
gyártásának többoldalú nemzetközi szakosításáról kötött egyez­
ményt aláírók meghatalmazottainak értekezlete, a megnyitó 
ülésen tétényi pál akadémikus, az országos atomenergia bizott­
ság elnökhelyettese, az mta izotóp intézetének igazgatója az ér­
tekezlet jelentőséget méltatva felhívta a részvevők figyelmét 
többek között az 1976-1980-ra szóló izotóptermelési tervek egyez­
tetésére, ezen belül a radioaktív gyógyszerek termelésének vár­
ható növekedésére, az izotópok ipari alkalmazásának fontosságára, 
a meglevő izotópelőállitő Laboratóriumok elöregedésére, s fel­
újításuk összehangolására, végezetül megemlítette, hogy a jövő 
mennyiségi és minőségi értelemben egyaránt uj követelményeket 
fogalmaz meg. jó példa erre az orvosi diagnosztikai, úgynevezett 
rádióimmunológiai analitikai izotópkészletek előállítása, e tudo­
mányos, műszaki, népgazdasági és egészségügyi szempontból egy­
aránt fontos feladatok megoldása csak a szocialista országok 
baráti együttműködésével képzelhető el. - fejezte be megnyitóját 
tétényi pál akadémikus.

az értekezlet a héten folytatja munkáját./mti/
•“ o "*

bb 69. magyar-bolgár barátsági est patakon

vid fm bh La 1975. szeptember 23.

kedden magyar-bolgár barátsági estet rendezett a hazafias 
népfront a nógrád megyei patakon, bulgária felszabadulásának 
31. évfordulója alklamából. az ünnepségen részt vett és felszó­
lalt szvetlozár vaszilev, a budapesti bolgár kulturális központ 
igazgató-helyettese./mt i/
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' *ív/Eh-

:
1. folyt./ bhbb 72. /negyedszázados e e • askatolikus papi békemozga-negyedszázados a magyar 

lom - Ünnepség a parlamentben
■bb 72. - váltottuks hogy a békéért való munka nem szívesség, ha­

nem hivatásunkból folyó kötelesség - mondotta a továbbiakban. - 
nem ilyen vagy olyan csoport, párt mellé való állas, hanem az 
igazság mellett való kiáltás, nem politikai vagy hatalmi érdek 
kiszolgálása, hanem az egész emberiség - benne egyhazunk és 
hazánk - érdekének védelmezése. mozgalmunk nem ötleteket rakéta- 
zott a papság és a hívek felé, hanem a természettörvényt magában fog­
laló és tökéletesítő evangélium törvényét hirdette és teljesí­
tette a béke védelmében is. hivatásuk, szolgálatuk igazi meg­
értése, átélése egyházak, hazánk, népünk híveinek szeretető 
érdeke állított bennünket a mozgalom sodrába azzal a tudattal, 
hogy mindezt a békében valósíthatjuk meg. mérlegkészítéskor el- 
mondhatjukhogy elkötelezettjei voltunk a béke és a szocializ­
mus ügyének. aktivan részt veszünk és támogatjuk a társadalmi 

- - - - ---- - yj. a világbékéért folyó

v-.*■1975. szeptember 23.

a katolikus papi békemozgalom a parlament kongresszusi ter­
mében 650 pap részvételével kedden ünnepelte fennállásának 25. 
évfordulóját.

t gy tr bh -ez
•J

m

a jubileumi ülést dr. ijjas józsef kalocsai érsek, a magyar 
katolikus püspöki kar, az opus paciqJ^s az országos béketanács 
katolikus bizottságának elnöke nyitotta meg. bevezetőben köszö­
netét mondott azért, hogy az ünnepélynek a magyar törvényhozás 
háza ad otthont, majd hangsúlyozta: megtiszteltetésnek érzik, 
hogy a papi békemozgalom államéletünknek ebben a szentélyében 
iktatja uj világunk történéseibe azt az epizódját, amit ünnepi 
meghívójában Így foglalt jelszóba: ,,25 év hűségben egyházhoz, - 
hazához,,.

9
•M

t, az uj ta 
özi küzdelmet

sa
a

Jpintéző bizottságának - tudtuk hallottuk, hogy ez az ország csak akkor válhat 
a nép hazájává, otthonává, ha a szabadság es a munka megkapja 
igazi értékét, tehát akkor, amikor olyan cél áll az ország 
előtt, amely minden dolgozó ember boldogulását szolgaija es mint 
hazafi érzelmileg és tudatilag úgy dönt, hogy csakis ebben az or­
szágban és ebben a társadalmi formában van a helye. népünk — 
velünk együtt - a szocializmustól várja a biztonságos, békés, 
kiegyensúlyozott életet.

richard, az országos 
köszöntötte a részv

emelte: - nem volt könnyű ennek a mozgalomnak az útja sem. megnem- 
értések, vádak ért k, amelyek a nemismerésből, a rosszakar t- 
ból, a reakciós po itikai átfedésekből, a nem tiszta szánd kok­
ból születtek, hit kellett, bátorság kellett, és ha ezeket csak 
magunkból vettük volna, a tények roppant súlyát nem bírtuk volna

dr.a . ki-katolikus

m

vSel e épségén több hozzászólásra került sor. 
miklós Imre ilamtitkár, az állami egyházügyi hivat 
pethő tibor, az országos béketanács elnökhelyettese, az ünnepi 
ülésen részt vettek a hazafias népfront, az országos béketanács 
képviselői, továbbá a lengyel pax, a csehszlovák pacem in 
terris és a francia katolikus békemozgalom képviselői.

az európai katolikusok berlini konferenciája részéről otto 
hartmuth fuchs elnök vett reszt es köszöntötte az ünnepi ülést, 
a keresztyén békekonferencia és a magyarorszagi jiemkatolikus egy­
házak nevében dr. Mrtha tibor református püspök, a nyugati

*azezután mag béta címzetes apát, az opus pacisjáigyvezető 
igazgatója tartotta meg ünnepi beszédét, szólt az elmúlt évtize­
dek munkájáról és a jövő feladatairól, megemlékezett arról, hogy 
30 esztendeje szabadították fel hazánkat a szovjet hadsereg ka­
tonái, és a hozzájuk csatlakozó katonai alakulatok.

)ke, és

m
J>intéző bizottságáx 

, hogy a magyar nép 
záláthatott az uj tár­

sadalmi, politikai, s gazd sági rend ének megteremtéséhez, igy 
lett a felszabadulás ténye, dátuma uj életünk kiindulópontja, a 
mai magyarország születésnapja, és örömünnepe minden hazáját sze­
rető magyar embernek, nemcsak azért, mert végét jelentette egy 
gyászos korszaknak, és a rengeteg veszteséggel járó háborúnak, 
hanem főleg azért, mert amink most van, végeredményben a felsza­
badulásnak köszönhetjük, enélkül nem volna papi békemozgalom sem.
/folyt, köv./

m
9

% ,I
%

egyházi békemozgalmak részéről pierra Lintanf a francia kato­
likus püspöki konferencia tagja szólt.

/folyt, köv./
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/folyt, köv./
49 -

- Partunk és népünk, amint azt önök is tudják, jelenleg 
az szkp xxv. kongresszusának előkészítésén, ötéves tervünk si­
keres befejezésén fáradozik, nagy munka folyik a pártszer­
vezetekben , az állami és gazdasági irányítás minden területén, 
kimagasló eredményekkel fejezzük be a ix. ötéves tervet, amely 
uj 9 fontos Lépés a kommunizmus anyagi-technikai bázisának megte­
remtése, a tudomány és a kultúra fejlesztése, a szovjet nép 
életszínvonalának emelése terén, a szovjetunió, magyarország, és 
a szocialista tábor többi országa által elért sikerek különösen 
meggyőzőek azoknak a szociális és gazdasági nehézségeknek 
tükrében, amelyek ma megrázzák a kapitalizmus alapjait, jogosan 
Lehetünk büszkék eredményeinkre, mert ezek a szocializmus reális 
vimányai, a testvéri országoknak a szocializmusért, a társadalmi 
haladásért és a békéért szoros együttműködésben folytatott harca 
gyümölcsei.

XXX

bb 73. pjotr mironovics maserov pohárköszöntője

t pr gg bh La 1975. szeptember 23.
a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk pjotr mironovics 

maserovnak, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa küldöttsége veze­
tőjenek kedden este, a magyar országgyűlés vacsoráján elhangzó 
pohárköszöntőjét, keretet később adunk, a szöveg embargós 
csak jelzésre használható fel!
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2. folyt./ bh:bb 72. / negyedszázados e • »

romedl c^andra a béke-világtanács főtitkára a katolikus 
papi békemozgalom ünnepi üléséhez küldött táviratban hangsú­
lyozta: ,, a béke-világtanács nagyra értékeli azt a tevékeny­
séget, amelyet a katolikus papi békemozgalom és más egyházak 
magyarországon és széles körű nemzetközi kapcsolataikat hasz­
nosítva, nemzetközi téren is kifejtenek a népek békéje, a 
függetlenség, igazságosság és a társadalmi haladás érdekében

XXX

az ünnepi ülés szünetében a parlament Munkácsy termében dr. 
trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke kitüntetése­
ket nyújtott át. a népköztársaság elnöki tanácsa a katolikus pa­
pi békemozgalom megalakulásának 25. évfordulója alkalmából ki­
emelkedő békemozgalmi munkáért több katolikus papnak kitüntetést 
adományozott., a munka érdemrend arany fokozatát kapta mag béla 
címzetes apát, az opus pacisi^J 
józsef püspöki helynök, a kato
Sebestyén józsef püspöki helynök. a magyar népköztársaság 
zászLórendje iii. fokozata kitüntetést kapta dr. bády ferenc 
apát-plébános, a budapesti katolikus papi békebizottság elnö 
és máté jános apát, a bács-kiskun megyei katolikus papi béke 
bizottság alelnöke. ezenkívül 10 egyházi személy részesült a 
munkaérdemrend ezüst fokozata kitüntetésben.

bensőséges ünnepség színhelye volt a parlament goblein- 
terme is, ahol dr. réczei László az országos béketanács alelnöke 
30 egyházi személyiségnek adta át a katolikus papi békemozgalomban 
való eredményes tevékenysége elismeréséül az országos békemozga­
lom kitüntető jelvényét.

a kitüntetési ünnepségeken részt vett miklós Imre állam­
titkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, pethő tibor az or­
szágos béketanács elnökhelyettese, Sebestyén nándorné, az orszá­
gos béketanács főtitkára, dr. ijjas józsef kalocsai érsek, a 
magyar katolikus püspöki kar elnöke és dr. horváth richárd , 
országos béketanács katolikus bizottságának főtitkára./mti/

5 5 •

gyvezető igazgatója, miháczi 
olikus szó felelős szerkesztője és

^intéző bizottságé

az
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bb 73. /pjotr mironovics foLyt./ bh bb„74e / hirjegyzék foLyt/fé
47e franciaország főügyésze budapesten
48. szakszervezeti kitüntetések a szakmunkásképzés évfordulóján
49. sajtótájékoztató az egészségügyi minisztériumban
50. kiskörei üdülőkörzet
51. bartók emlékest Miskolcon
52. ősbemutató rudolftelepen
53. terézvárosi napok 
54e bkv közlemény
55. munkások a könyvtárakban
56„ hazaérkezett Moszkvából a szolidaritási bizottság küldöttsége 
57» búzatermesztési tanácskozás Velencén
58. csepeli barátságvonat indult a szovjetunióba
59. szakmunkástanulók országos kiállítása
60. szerk.figy.!: kiég. a 27.-hez /elutazott a kanadai mezőgazda- 
sági miniszter/
61. megkezdődtek a tárgyalások a magyar országgyűlés és a szovjet­
unió legfelsőbb tanácsának küldöttsége között
62. elutazott a szlovén miniszterelnök
63. jubileumi ünnepség a bme-n
64. kalligráfia - kiállítás
65. ünnepség a néphadsereg központi klubjában
66. a tit budapesti szervezetének elnökségi ülése
67. apró antal pohárköszöntője /feoldásig embargós!/
68. kgst tanácskozás az izotópgyártásról
69. magyar-bolgár barátsági est patakon
70. megérkezett a szocialista német munkásifjuság elnöke
71. ügyésztanácskozás az uj kreszről
72. ünnepség a katolikus papi békemozgalom jubileuma alkalmából
73. máserőv pohárköszöntője /feloldásig embargós 1/
74. hirjegyzék/mti/

• © •

- különösen örülünk annak, hogy a szovjetuniót és magyar- 
országot elválaszthatatlan testvéri barátság fűzi össze, a szov­
jet emberek teljes mértékben egyetértenek kádár jános elvtársnak, 
az mszmp kb első titkárának szavaival: ,, a magyar-szovjet 
barátság felhőtlen, a pártjaink és népeink közötti testvéri 
kapcsolatok megbonthatatlanok,,. ennek a barátságnak alapjául 
szolgál a pártjaink közötti szoros, mindennapos együttműködés, 
a szocialista és kommunista építés, a nemzetközi élet, a nem­
zetközi kommunista és munkásmozgalom kérdéseiben közöttünk Lét­
rejött teljes nézetazonosság. L.i. brezsnyev elvtárs, az szkp 
főtitkára kifejezte a szovjet kommunisták, országunk minden dol­
gozójának érzéseit, amikor az mszmp xi. kongresszusán ismételten 
hangsúlyozta: ,, pártunk és a szovjet nép erőit nem kiméivé 
azon lesz, hogy barátságunk állandóan erősödjön és mélyüljön 
zárta pohárköszöntőjét pjotr mironovics maserov. /mti/ 5 ? >

bb.74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 
18.00 óráig

fé La

31. szedik a korai szelidgesztényét
32. a kgst müanyagkutató tanácsának ülése leninvárosban
33. nyílt nap a nyíregyházi mezőgazdasági főiskolán
34. az első uj rizs
35. jutalmazni is tudni kell
36. tisztelgés a magyar és a szovjet hősök emlékműve előtt
37. gazdaságpolitikai tanácskozás Veszprémben
38. korrózióvédelmi tanácskozás
39. 900 mázsa dió
40. kádár jános fogadta andrjuscsenko altábornagyot
41. zuber titusz kiállítása
42. elhagyta a kórházat az emődi vasúti baleset hat sérültje
43. olajipari fiatalok országos találkozója Szolnokon
44. országos szabászverseny Szolnokon
45. brazil dijat kapott gáti István operaénekes
46. erkel áriaverseny 
/folyt.köv./
18.55/f é

1975.szeptember 23.

V<

— o —

hsk'75. időjárás jelentés 

tr/fé La 1975.szeptember 23. 

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 23-án, kedden este:

meleg marad az idő
várható időjárás szerda estig: általában kevés felhő, eső nélkül, 

mérsékelt, időnként megélénkülő délkeleti, déli szél. a hajnali és 
a reggeli órákban párás Levegő, néhány helyen köd. várható legma­
gasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-27 fok között./mti/

-50-

19.00/f é g - 51
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1931-ben Lépett be a nemzeti kongresszus pártba. 1935-ben 
tagja Lett az asszam! tartományi törvényhozó testű Leinek., majd 
1936-38. között az asszam! kormány pénzügyminisztere volt. 
1938-39-ben az ango Lók bebörtönözték a
való részvéteLe miatt. 19-40-45 . között áz angoLok politikai 
tevékenységéért fogva tartották, asszam áLLam főügyészeként mű­
ködött 1946-tól 1952-ig. 1954. és 1957. között a központi par- 
Lament feLsőházának tagja, 1957-65-ben az asszami kormány pénzű 
igazságügy-, iLLetőLeg községfej Lesztésügyi minisztere volt. 19 
ban a központi kormányban az öntözés- és energiaügyi tárcát ve­
zette, 1967-70-ben iparfej Lesztési és váLLaLatügyi miniszter­
ként,t vékenykedett, 1970-tőL 1974-ig élelmezés-, ezőgazdasági 
község ej Lesztés- és szövetkezetügyi miniszter voL .

satyagraha,, mozgalomban? ?

1974. augusztusától köztársasági elnök, /mti/
9

bh76. a szerkesztőségek figyelmébe!

tf tm sző bh La 1975. szeptember 23.

rendelkezésre bocsátjuk f.a. ahmed, az indiai köztársaság 
elnöke életrajzát , amely /portré-fotóval együtt/ az érkezés 
napján megjelenő, tehát a szeptember 26-1 napilapokban hasz­
nálható fel.

fakhruddin ali aimed életrajza x
f.a. ahmed, az indiai köztársaság elnöke 1913. május 5-én 

delhiben született, főiskoláit delhiben és az uttar pradesh 
állambeli gondában végezte, s Londonban, cambridgeben jogot 
tanult.

:
I

I

l

!

J

bb 77* magyarország és India kapcsolatairól 

i tf gk sző bh -ez -■

1975* szeptember 23*

mint jelentettük: pénteken budapestre érkezik f.a* ahmed, 
az indiai köztársaság elnöke, aki losonczi pálnak, a népköztár­
saság elnöki tanácsa elnökének meghívására hivatalos Látogatást 
tesz magyarországon.

13
1

’ Tf;

1:XXX

tóth ferenc, az mti diplomáciai tudósítója Írja:

magyarország 1948-ban vette fel a diplomáciai kapcsolatokat 
Indiával. 1951-ben létesítettünk külképviseletet uj-delhiben. 
1959-ben nagyköveti szintre emeltük diplomáciai kapcsolatainkat.

állami, politikai érintkezés

kétoldalú kapcsolataink 1960-ig meglehetősen szükkörüek 
voltak* a hatvanas évek elejétől a magas szintű látogatások po­
zitív változásokat eredményeztek, az első nagy jelentőségű lá­
togatás apró antal - akkor miniszterelnök-helyettesként tett - 
1961. évi útja volt Indiában, ezt követően kormányfőként dr. 
münnich ferenc, majd kállai gyula utazott Indiába, Indira 
gandhi Magyarországra, s azután három elnöki látogatásra került 
sor: Losonczi pál 1968-ban, illetőleg dr. zakir húsain 1968- 
ban és v.v. giri 1970-ben tárgyalt a partner-országban.

m#

1ü
. ia magyar-indiai viszony kölcsönösen barátivá vált a magyar 

kormánynak a dél-ázsiai szubkontinensen 1971-ben kialakult hábo­
rús konfliktusban elfoglalt álláspontja következtében, indiai 
részről nagy elismeréssel fogadták kormányunk megértő és segítő­
kész állásfoglalását.

az egyre élénkebbé váló kétoldalú kapcsolatokat tartalmasán 
fejlesztik a miniszteri, miniszterhelyettesi kölcsönös Látoga­
tások és különféle szakdelegációk utjai, az 1972. évi miniszter- 
elnöki találkozón Létrejött megállapodásnak megfelelően 1974 
júniusában első alkalommal került sor a külügyminisztériumok 
közötti kétoldalú konzultációra miniszterhelyettesi szinten, 
s 1974 október-novemberében megtartották a magyar-indiai gazdasági 
vegyes bizottság első ülésszakát.

/folyt, köv./

■ *
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2o folyté/ bhbb 72o / magyarország és

Indiából származó behozatalunk körülbelül 90 százalékban 
a magyar népgazdaság számára fontos mezőgazdasági és anyag-jellegű 
cikkekből áll, s legjelentősebb tételei: fehérjetakarmányok, 
frissítő vasérc, csillám, jutaáru, nyers pamutszövet, félkész 
bőrök, kávé, tea, bors, dohányc az utóbbi években vásároltunk 
Indiától kézi számológépeket, járműalkatrészeket, hanglemezeket, 
különféle kozmetikai cikkeket, jéggyártó berendezéseket stb. ki­
vitelünk túlnyomó hányadát - körülbelül 80 százalékát - hengerelt­
áru, különféle vegyianyagok és gyógyszeralapanyagok jelentik a köz­
vetlen anyagexport nagyságrendjét elsősorban meghatározó acél­
termékek árai különösen kedvezőek részünkre, a gépexport részese­
dése kivitelünkben mintegy 20 százalék, az utóbbi években a ma­
gyar export-lista különféle uj gépipari termékekkel bővült: a hi­
telmegállapodás keretében Létrejött szerződések alapján lámpa- és 
fénycsőgyári, valamint erőmüvi berendezések, szerszámgépek, külön­
féle műszerek, oxigéngyártó berendezések és egyéb gépipari termékek 
értékesítésére került sor. a bővülő exportlehetőségek alapján - 
a szakemberek véleménye szerint - várhatóan növekszik majd a 
gépek és berendezések exportjának aránya az össz-kivitelben.

G O O

a kétoldalú gazdasági kapcsolatok hagyományos formái mel­
lett néhány területen kialakultak, illetve kialakulóban vannak az 
együttműködés újabb formáiként a kooperációk /például vákuum- 
technikában, mikrohullámú berendezések gyártásában, kötélpálya- 
berendezések helyszíni elkészítésében/, szélesedik a szellemi 
export / az luminiumíparban, az erőmüvek építésében/ és közös 
vállalkozásokat is létrehozunk /a gyógyszergyártásban/ » a magyar­
indiai gazdasági vegyes bizottság felállítására az 1972, évi 
budapesti kormányfői tárgyalásokon született megállapodás: a ve­
gyes bizottság első ülésére 1974 őszén került sor uj-delhiben, 
a soron következő ülés 1975 utolsó negyedévében esedékes buda- 
pesten.

kulturális együttműködésünk

mintegy másfél évtizedes hagyományokkal rendelkezik, s kapcsolata­
ink kiterjednek tudományos területekre is. Indiát a fejlődő or­
szágok között - politikai kapcsolatainkkal összhangban - kiemelt 
partnernek tekintjük a kulturális és tudományos együttműködés 
terén is. e kapcsolataink alapja az 1962-ben aláirt kulturális 
egyezmény, amelyet kétévenként aláirt munkaterv végrehajtásával 
töltünk meg tartalommal, e munkatervek viszonylag tág és rugalmas 
keretei lehetővé teszik, hogy az együttműködést kiterjesszük 
olyan - főleg uj keletű - ágazatokra is, amelyek számára egyéb 
szerződéses keret még nem Létezik, viszont „az együttműködés bő­
vülésével, mélyülésével kikerül a munkáteKf vből és önálló, 
államközi egyezményes keretet kap például a műszaki-tudományos 
együttm"-,'”*,Jf'
/folyt. ./
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1, folyt,/ bh

kétoldalú kapcsolatok to ábbi 
nőkként tett hivatalos, arát 
erében, az indiai elnök üsző 
.pcsán meg kell említeni hogy India 
lelpolitik 1 helyzetben korá binál

bb 77. /magyarország és o © o

fej­
iá—

Ló
kormánya a 
fokozott b 
gokra, e t

amértékben ig 
mutatja, hogy részről

j»

oga ás elé,

pártkapcsolatok és társadalmi 
együttműködés

mostanitenek o a o

pártz indiai 
a hogya

zafias népfront elnöke indiai Látogatására.sokrétű-

szervezet közötti rendszeres és szoros kapcsolat már több mint 
húsz esztendős múltra tekint vissza, személyesen is közvetlen 
kapcsolatban áll egymással budapest főváros tanácsának elnöke 
és delhi polgármestere, s ezen a téren is sor Került Kölcsönös 
delegáció cserékre, a magyar nők országos tanácsa gyümölcsöző 
együttműködést folytat különböző Indiai nőszervezetekkel, a 
szővosz húsz éve tart kapcsolatot indiai partnerszervezetével.

kereskedkedelmi kapcsolatok, 
gazdasági együttműködés

magyarországnak a fejlődő országokkal folytatott külkeres­
kedelmében India kiemelkedő szerepet játszik: az Összes export­
import forgalmat figyelembe véve 1973-ban a másod!* helyen állt. 
távlati gazdasági kapcsolataink formálásában Indiát kiemelt 
piacnak tekintjük, a két ország közötti árucsere-forgalomnak az 
1971. január 1-én életbe Lépett hosszú Lejáratú, ötéves kereskedel­
mi és fizetési megállapodás adja meg a kereteit, e megáilapo- 
dás kölcsönösen biztosítja a legnagyobb kedvezmény elvének alkal­
mazását. Indiára vonatkozó távlati kereskedelempolitikán*, számos 
esetben találkozik az indiai gazdaságfejlesztési elképzelésekkel.

/folyt, köv./ 
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bb 79o megemlékezés a bolgár néphadsereg napjáról

1975. szeptember 23.tm bh la
n o

a magyar,néphadsereg, központi klubjában kedden megemlékez­
tek a bolgár néphadsereg napjáról® ez alkalommal kiállítást rendez­
tek „ az első bolgár hadsereg részvétele dél-magyarország fel- 
szabaditásában,, címmel, a kiállítás több mint 50 fotón mutatja 
be a bolgár hadsereg magyarországi felszabadító harcait, nagy­
számú közönség tekintette meg a bulgáriáról szóló filmösszeálli- 
tást i amelyben a bolgár emberek életét, az ország tájait, és a 
bolgár népgazdaság, valamint a bolgár néphadsereg fejlődését 
mutatták be. a filmbemutató előtt kárpáti rudolf ezredes mondott 
ünnep 1 kös zönt őt ./mt 1/

bb 80. a szerkesztőségek figyelmébe!

pótlást adunk a mai bb 61. sz. hírünkhöz: / megkezdődtek
a tárgyalások..,/ ,

anyag felhasználásakor kérjük figyelembe venni:

a két deleoáció tárgyalásairól szóló hírünk utolsó mondata 
után a következő szöveget kérjük illeszteni.

az

, o,pjotr mironovics maserov átadta Leonyid iljics brezsnyev- 
nek, az szkp főtitkárának személyes üdvözletét a magyar ország­
gyűlésnek, s általuk a dolgozó magyar népnek, majd a legfelsőbb 
tanács elnöksége nevében szovjetunióbeli hivatalos, baráti Láto­
gatásra hívta meg a magyar országgyűlés küldöttségét, apró antal

a látogatás időpontját később
,3 ' . v : - ' f J U.,3- "J "

a meghívást köszönettel elfogadta; 
határozzák meg /m+’5/./mti/

y —

bb 81. vacsora a szovjetunió Legfelsőbb tanácsa delegációjának 
tiszteletére

1975. szeptember 23.t Pr tm bh La

apró antál, a magyar szocialista munkáspárt politikai bízott- 
ságánák tagja, az országgyűlés elnöke kedden este a parlament 
vadász-termében vacsorát adott a szovjetunió legfelsőbb tanácsá­
nak hazánkban tartózkodó küldöttsége tiszteletére, részt Vett 
a vacsorán páter jános, inokai jános, és raffai Sarolta, az ország­
gyűlés alelnöke, púja frigyes külügyminiszter, nemeslaki tivadar 
kohó- és gépipari miniszter, dr. comány pál mezőgazdasági és élel­
mezésügyi miniszter, valamint szépvölgyi zoltán, a fővárosi 
tanács elnöké, ott yolt társadalmi, politikai életünk számos jeles 
személyisége, valamint v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagy­
követe, és b.p. Ivanov vezérezredes, a hazánkban ideiglenesen 
állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka.
/folyt, kö.v./
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3. folyt./ bhbb 72. / -magyar-ország és

a munkatervek alapján történő tudományos együttműködésben 
fokozottabb hangsúlyt kapnak a társadalomtudományok, felsőokta­
tási együttműködésünk a továbbképzést szolgáló ösztöndíjak fel­
ajánlásán túl kiterjed a helyszíni oktatás formáinak kialakításá­
ra és bővítésére is. a delhi egyetemen magyar lektorátus működik. 
1974-ben magyar oktatókkal és műszerekkel analitikai kémiai tan­
folyamot szerveztünk® hasonlóképpen: közgazdasági és talajtani 
helyszíni tanfolyam előkészítése is megkezdődött.

kimondottan kulturális vállalkozások: kiállítások kölcsönös 
bemutatása, részvétel egymás országában a nemzetközi kiállítá­
sokon, művészegyüttesek cseréje, sokrétűek a kapcsolatok az iro­
dalmi életben, a könyvkiadásban, tavaly Indiában vendégszerepeit 
a honvéd művészegyüttes.

a tudományos-műszaki együttműködés uj abban mindinkább az 
1974. januárjában aláirt egyezményre és munkatervre épül. itt a 
fő cél a gazdasági élet szükségleteiből adódó konkrét tudo­
mányos problémák megoldása, s az alapkutatások helyébe mind­
inkább az alkalmazott kutatások kerülnek, az országos atomenergia 
bizottság és az indiai atomenergia bizottság külön egyezmény 
alapján áll együttműködésben, ami szakemberek és műszaki-tudományos 
információk cseréjére terjed ki./mti/

— o ”

fogadás a bolgár nagykövetségenbb 78.

1975. szeptember 23.

todor dacsev vezérőrnagy, a bolgár népköztársaság buda­
pesti nagykövetségének katonái és Légügyi attaséja a bolgár 
néphadsereg napja alkalmából kedden fogadást adott a nagykövet­
ségen.

t be tm bh La

a fogadáson részt vett szűcs László vezérőrnagy, honvédelmi 
miniszterhelyettes, roska István külügyminiszterhelyettes, vala­
mint a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának sok 
tagja, a társ fegyveres testületek több vezetője, jelen volt a 
fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek számos katonai és 
Légügyi attaséja, ott volt b.p. ivanov vezérezredes, az ideigle­
nesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancs­
noka is./mti/
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ugjogászok a tanácsoknálbb 82.
1975. szeptember 23. 

pest
tm ká bh la

évről-év e 
nál, mégis a o 
71 százaié át t 
megyei tan cs j 
különösen ok s 
viszont, h gy a 
vb-titkár. a ma 
intézésben kama

atöbb a
bb 84. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 
órától zárásig

bh la

meg a pest
keddi
ágazat rigényel az

1975. szeptember 23.14- a a ':0a 75. időjárásjelentés
76e az indiai elnök életrajza /szeptember 26.-1 közlésre!/ 
77. magyar indiai kapcsolatok 
78 bolgár fogadás
79. megemlékezés a bolgár naphadsereg napjáról
80. pótlás a bb 61. sz. hírhez /magyar-szovjet tárgyalások/
81. vacsora a szovjet küldöttség tiszteletére
82. jogászok a tanácsoknál
83. budapestre érkezett a kubai miniszterelnökhelyettes
84. hirjegyzék 
/mti/

a gondokon enyhít majd, hogy jelenleg 24 tanácsi dolgozó 
tanul jogi egyetemen, javulás várható az idén hozott megyei vb­
hat ár ozatt ól is, amely lehetővé teszi, hogy a tanácsok társa­
dalmi ösztöndíjat adjanak a joghallgatóknak./mti/

1. folyt./

3

bb 81. /vacsora a szovjetunió

a vacsorán apró antal pohárköszöntőt mondott.

/apró antal pohárköszöntőjét a mai bb 67. számú kiadásunk­
ban közöltük, az e m b a r g ót feloldjuk!/

'•— v é g e —

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő : lakatos erzsébet

szavaira pjotr mironovics maserov, az szkp politikai 
bizottságának póttagja, a legfelsőbb tanács elnökségének tagja, 
a belorusz kommunista párt központi bizottságának első titkára 
válaszolt.

’ ;/maserov pohárköszöntőjét a mai bb 73. sz. kiadásunkban
feloldjuk!/közöltük, az e m b a r g ót 522,20/g i

nK
v

- 59 -
/bt!/

budapestre érkezett a kubai miniszterelnökhelyettes 

t sz/tm gi La

kedden este budapestre érkezett az a kubai küldöttség, amely 
részt vesz a magyar-kubai gazdasági és műszaki-tudományos együtt­
működési bizottság v. ülésszakán, a delegációt b. castilla, a 
kubai köztársaság miniszterelnökhelyettese, a bizottság kubai 
tagozatának elnöke vezeti, tagjai: h. rodriguez ILompart, a bi­
zottság kubai tagozatának elnökhelyettese és manuel garcia táv­
közlési miniszterhelyettes.

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. 
szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, a bizottság ma­
gyar tagozatának elnöke és tordai jenő külkereskedelmi miniszter- 
helyettes. ott volt floreal chomon, a kubai köztársaság budapes­
ti nagykövete is. /mti/

22.15/ gi

1975. szeptember 23.
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